
ATA N.©0 14/2025 

ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

ALBERGARIA-A-VELHA, REALIZADA A 3 DE JULHO DE 2025 

Aos 03 dias do més de julho do ano de 2025, nesta cidade de Albergaria-a-Velha, Saldo Nobre 

dos Pagos do Municipio, reuniu ordinariamente a Cadmara Municipal, pelas 09:09 horas, sob a 

bresidéncia do Senhor Presidente, Antonio Augusto Amaral Loureirc e Santos, com a presenca 

dos Senhores Verecadores Dr.2 Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes, Dr. José Anténio 

Nogueira Souto Amaro Pereira, Dr. Pedro Eduardo Trigo Araujo e Dr.2 Sandra Isabel Silva Melo 

de Almeida e ainda do Dr. Pedro Miguel Campinos Pintor, este em substituicdo, conforme o 

art.© 78.0 da Lei n.¢ 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redacéo, da 5r.2 Vereadora Dr.2 

Deifina Lisboa Martins da Cunha, ndo tendo comparecido ao inicio da reunido, vindo a fazé-lo 

mais tarde, conforme oportunamente indicado em ata, a senhora Vereadora Dr.2 Maria Isabel 

Fsteves Campos Cruz comigo, Maria Leonor Cozinha Rodrigues Fonseca, Técnica superior, -«--- 

Declarada aberta a reunido pelo Sr. Presidente da Cadmara Municipal, deu-se inicio a andlise 

rlos assuntos agendados para a presente reunido, conforme Ordem do Dia n.0 14/2025,-------~ 

C PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO T ----nn-vmmmmmomeme oo oo 

Considerando que se encontravam presentes no Saldo Nobre municipes que pretendiam 

ntervir, a Camara Municipal determinou um periodo durante o qual estes podiam usar da 

DAV A, === m oo e e S mm RS s 

O Sr. Presidente concedeu a palavra a Anténio Nunes Dias Vidal, residente em S&o Marcos, 

Albergaria-a-VelRa: —-mrrocm e o o e e e e e 

0 Sr. Presidente concedeu a palavra a Anténio Nunes Dias Vidal, residente em S3o Marcos, 

Albergaria-a-Velha: meceerr oo e e e e 

- usou da palavra Antdnio Nunes Dias Vidal, solicitando informagfes relativamente ao 

desenvolvimento do processo de construgdo de um depésito / ponto de venda de gas em S3o 

Marcos. O Sr. Presidente esclareceu que j& se encontra elaborado o parecer técnico, gue ndo é 

favordvel a pretensdo do municipe, aguardando-se a emissdo de analise juridica, que 

previsivelmente se encontrard concluida durante a proxima semana, e que agendara uma 



reunido logo que a referida analise se encontre concluida. O Sr. Antdnio Vidal disse ter parade 

o processo em termos judiciais, tendo em conta que o Sr. Presidente se encontraria a tratar do 

assunto, ficando, no entanto, com dlvidas relativamente ao que estd a acontecer. Reiteroy 

entender que o deposito € extremamente prejudicial, tanto a nivel econdmico como a nivel 

ambiental, nomeadamente no que se refere ao ruido e odores, causando também a 

desvalorizacdo dos imoveis no local. Considera assim estar a ser penalizado de trés formas 

diferentes, uma vez gque cedeu uma faixa de 2 metros de terreno destinada ao alargamento d 

via, sem a qual o acesso dos camifes ao local ndo seria possivel, o gue inviabilizaria 

implantacdo destas instalacbes, lamentando por isso ter cedido aquela faixa de terreno 

Reiterou também que a obra se iniciou de forma ilegal, uma vez que o respetivo edital foi 

colocado no proprio dia em que iniciaram as obras, impossibilitando o exercicio do direito d 

opgdc na aquisicdo do terreno aos proprietdrios dos terrenos contiguos, que se encontr 

o
 

consagrado na lei, e continua de forma ilegal, pois a licenga caducou no passado dia 26 ds 

junho e os trabalhos ainda se encontram a decorrer, pelo que todo o processo decorreu de 

g
 

forma irregular. Destacou que foi a Camara Municipal que autorizou os trabalhos, devendo te 

intervindo no sentido de os parar e que, logo que os referidos trabalhos se iniciaram, 

- contactou a autarquia neste sentido, sem que tivessem sido tomadas quaisquer diligéncias. 

Continuou fazendo um resumo cronolégico do processo e reafirmou que tomard todas as 

medidas que estiverem ao seu alcance para que o Ministério Publico intervenha no mesmo. Q 

Sr. Presidente agradeceu a intervengao e informou que a Cdmara Municipal j& atuou nas &reas 

da sua competéncia, tende ja sido iniciado o processo de contraordenacdo relativamente a¢ 

incumprimento das regras respeitantes ao Edital, ndo tendo legitimidade para intervir noutras 

areas, Referiu também ter dado nota ao Sr. Antdnio Vidal, desde o inicio do processo, que 

deveria, no que se refere a questdo da area do terreno, avancar com a respetiva acdo judicial, 

0 que atrasaria as obras. Esclareceu igualmente continuar a acompanhar o processo, 

reiterando que sera dado conhecimento da analise juridica ao Sr. Antbnio Vidal logo que & 

mesma se encontre ConCuida, --===s=mmmom s s e oo oo 

Eram cerca das 09:16 horas, entrou no Saldo Nobre a 5Sr.@ Vereadora Dr.2 Maria Isabe 

Esteves Campos Cruz, pelo que as deliberagbes seguintes contaram com a sua participagdo e 

] o Lo T e T - 

(Y
 Em seguida, o Sr. presidente concedeu a palavra a Fernando Nogueira, residente na Rua d 

Afeiteira, em ANgeja. ~-=-=esrrmomm s o e e e e e e e e 

- usou da palavra Fernando Nogueirg, solicitande que a autarquia proceda a conclusdo da 

pavimentacdo da Rua da Afeiteira, uma vez que a mesma foi alcatroada apenas até a sug 

w
7
 

residéncia, encontrande-se a restante extensdo da via em estado muito degradado, impedind 



hs viaturas de prosseguirem a marcha a partir desse ponto. Solicitou também, como 

emigrante, que a autarquia tome medidas gue permitam o pagamento do IMI através de 

transferéncia bancaria, bem como o apeio da autarquia nas cbras de requalificacdo da Capela 

Has Almas, em Angeja. O Sr. Presidente agradeceu a intervencgdo, esclarecendo que a 

cobranca do IMI é efetuada pelas finangas, sendo ja possivel efetuar o pagamento por 

rransferéncia bancaria. Relativamente as questdes da pavimentacdo da Rua da Afeiteira e da 

requalificacdo da Capela das Almas, esclareceu tratar-se de obras da competéncia da Junta de 

Freguesia, pese embora o projeto de requalificacdo da zona envolvente da Capela das Almas - 

tenha sido elaborado pela Cadmara Municipal. Em seguida, concedeu a palavra a Filipe José 

Fernandes Sousa, residente na Travessa Cova da raposa, em Angeja. ---------=====srmrmmmmemouan 

- usou da palavra Filipe José Fernandes Sousa, informando ter adquiride um terreno na 

Travessa Cova da Raposa, destinado a criacdo de cavalos de raga Lusitana, alguns dos quais 

distinguidos com medalhas, lembrando tratar-se de uma raga nacional, que importa 

salvaguardar. Considerando que as instalagbes j& se encontram concluidas, € agora 

fundamental garantir condiges minimas de acesso as mesmas, verificando-se, no entanto, 

que as aguas pluviais escoam para o caminho, inundando-o e criando valas profundas que 

nviabilizam o acesso, o qual apenas é possivel por trator. Solicita, desta forma, a intervengao 

da autarquia naquele caminho, visando facilitar as condicBes de acesso as instalacGes. O Sr. 

Presidente agradeceu a intervenc@o e informou que 0s servicos da autarquia irdo avaliar a 

situagdo, prevendo-se que exista disponibilidade para a intervencdo dentro de 

APFOXIMAAMENTE UM MBS, oo o oo o e e e e e e e 

Ndo havendo, no momento, mais municipes que pretendiam usar da palavra, deu-se 

seguimento @ andlise dos assuntos agendados para a presente reunido, conforme Ordem do 

Dia n.9 1472025, eram cerca das 09:28 horas, =----—ssm oo e e e e e e 

A PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA ----=nnmmmmrmr = o e e e e 

ST I = oo 

1 ATA N0 13 /2028 - -mm oo mm oo o e 

Foi presente a ata n.® 13/2025, respeitante a reunido ordinaria da Camara Municipal, realizada 

A 20 de Junho de 2025, ---smmmmm s mmm e o e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprova-la, sem a participagdo do Senhor 

Presidente da Céamara, por ndo ter participado na reunido respetiva, tendo sido dispensada a 

eitura do documento uma vez que o texto do mesmeo foi distribuido previamente a todos os 



membros da Cdmara Municipal, de acordo com o previsto no artigo 4° do Decreto-Lei n.9 

45.362, de 21 de novembro de 1963, ~---=--mmrmmmmm s m oo e e e e 

2 RESUMO DIARIO DE TESOURARIA ---nr-rnsmssmnnmrms s em s e e 
A Cémara Municipal tomou conhecimento que os saldos em dinheiro, segundo o Resumo Diarig 

da Tesouraria do dia 02 de julho de 2025, eram das quantias de! —---emmmmmmmmr e c oo 

Operagbes orgamentais - € 4.052.968,25, «rr-mrmmmmermmmme e e 

Operagdes ndo orgamentals - € 1.414,938,53. ~-----mommmmmmm s e e oo 

3 ATOS_ PRATICADOS NO AMBITO DE_DELEGACAO E SUBDELEGACAO Dg 

COMPETENCIAS === o o e e e oo s 

O Sr. Presidente deu conhecimento a Cdmara Municipal dos despachos exarados no dmbito das 

competéncias delegadas pela Camara Municipal, designadamente nos servicos da Biblioteca 

Municipal, Cineteatro Alba, Secgdo de Recursos Humanos, Unidade de Gestdo Administrativa e 

de Atendimento, Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana e 

Divisdo Financeira, incluindo-se nesta Ultima a Modificacdo ao Orgcamento (82 Alterag3o) e as 

Grandes Opgbes do Plano (82 Alteragdo) do Municipio de Albergaria-a-Velha para 2025, a qual 

se da aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos iegais e que, de acordo com 

n.% 1, do artigo 5°, do Decreto-Lei n.9 45.362, de 21 de novembro de 1963, na redacao d 

Decreto-Lei n.© 334/82, de 19 de agosto, vai ficar arquivada na pasta anexa ao presente Livro 

8 AL, mm o m e e e o e e e e e e e 

A Cédmara Municipal tomou conhecimento, ==-~rrrr=mmsmmmem e e e e e 

4 ESTRATEGIA LOCAL DE SUSTENTABILIDADE ALBERGARIA-A-VERDE -~ 1.9 

RELATORIO DE EXECUCAD - vmrmmsmmsm s e oo e e e 

Em sessdo ordindria de 10 de setembro de 2021, a Assembleia Municipal aprovou, sob 

proposta da Cdmara Municipal, a Estratégia Municipal de Sustentabilidade - Albergaria-at 

Verde, correspondendo ao primeiro documento estratégico de ambiente a nivel municipal e d 

conceiho, com o objetivo concreto de contribuir para o desenvolvimento sustentdvel a Iongi 

prazo e constituindo-se como um documento norteador de varios outros documento$ 

operacionais, a desenvolver em cada uma das areas de intervengado e estruturado em 6 eixos + 

[. Investigagd@c e caracterizagdao; II. Conservagdc da natureza; [II. Educagdc e literacia 

ambientai; IV. Envolvimento social; V. Eficiéncia e sustentabilidade; VI. — Valorizagdo e 

promocdo do territério. Decorridos 4 anos sobre o inicio de vigéncia desta Estratégia entendet 

se fundamental sistematizar e apresentar os principais resuitados, de forma rigorosa e 

Ta
r promovendo a transparéncia, abertura e envoivimento de toda a comunidade, sem prejuizo d; 

necessidade de continuar o trabalho de execugéo e monitorizagdo rigorosa, garantindo a 



a 

elaborado ap6s auscultagdo dos diversos servigos municipais e entidades envolvidas na 

mplementacdo da Estratégia, no qual se apresenta um balange da implementacdo das 

medidas previstas na referida Estratégia, -—-----r---m-mmmmmmmm s e 

A CaAmara Municipal tomou CoONNECIMENTO. == rm s o e e e 

0 Sr. Vereador Dr. Pedro Aradjo disse que a analise do relatério permite avaliar quais as 

medidas execultadas ¢ as que se encontram execucdo, solicitando esclarecimentos adicionais 

relativamente a afirmacgdo constante do paragrafo dois das consideractes finais do referido 

relatério, quando refere: “E fundamental reforcar os mecanismos de monitorizagdo e avaliagdo 

do impacto para consolidagdo das metas alcangadas e para a orientacdo das futuras fases da 

pstratégia”, questionado as razbes desta afirmacdo, quais os mecanismos de monitorizagdo 

que se entendem nao ter sido adequados e em gque iniciativas se verificaram. Relativamente ao 

terceiro paragrafo do mesmo documento, quando refere: “0O desenvolvimento da estratégia 

até ao momento confirma que a sustentabilidade é um processo dindmico e transversal, que 

exige ndo apenas planeamento e ac¢do, mas também capacidade de execucgdo, adaptagio e 

compromisse continuo por parte de todos os agentes envolvidos”, questionou também se 

foram efetuadas adaptagdes ao projeto inicial e onde se encontram explanadas as mesmas. A 

Sr.8 Vereadora Dr.8 Sandra Almeida esclareceu que existem mecanismos de monitorizacdo 

especificos para avaliar varidveis concretas, como por exemplo as relativas ao impacto nas 

populagbes de insetos ou aves, que ainda ndo foram adquiridos, informando também que 

alguns mecanismos que permitem a monitorizagdo de algumas varidveis importantes para esta 

estratégia sdo comuns a outros projetos, como os utilizados no Plano de Mobilidade Urbana 

Sustentavel ou no Projete Bairro Digital, os quais vao sendo implementados com os referidos 

projetos. Relativamente ao terceiro paragrafo referido, esclareceu que 0 mesmo significa ser 

necessario que a autarquia esteja disponivel para proceder a adaptagbes em permanéncia. 

Trata-se de uma estratégia que exige adaptacdo e melhoria continua, sendo também 

ntroduzidas alterag¢Ges resultantes da experiéncia adquirida com o desenvolvimento do préprio 

projeto, como se verificou com o projeto dos biorresiduos. Concluiu referindo que estes 

processos sdo necessariamente dindmicos, carecendo de analise e adaptagBes permanentes e 

embrando que o relatério agora apresentado foi o primeiro e que serdo elaborados outros. O 

Sr. Vereador Dr. Pedro Aratjo agradeceu os esclarecimentos prestados, referindo entender 

que o relatério se encontra bem esquematizado e sugerindo, como proposta de melhoria, que 

0s proximos relatérios incluam as alteragBes que vao sendo introduzidas com vista a methoria 

0 PrOCES S0, — === m oo oo o o e e e e s 

continuidade deste importante documento estratégico; Neste sentido, foi présente o} 1.?’) 

Relatério de Execucdo da Estratégia Municipal de Sustentabilidade - AEbergaria-&Verde,\ 



f 

1.5 ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA OCUPACAO DE UM POSTO o% 

TRABALHO DE TECNICO SUPERIOR (PROTECAO CIVIL), EM REGIME DE TO D 

TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, PA 

MUNICIPAL DE PROTECAOQ CIVIL E FLORESTAL ------------nmn=mmrmmmmmmmmmmssomm oo 
T 

Foi depois presente uma proposta da Sr.2 Vereadora Dr.@ Sandra Almeida, datada de 26 dz 

passado més de junho, relativa a abertura de procedimento concursal destinado ag 

recrutamento de um Técnico Superior {Protecdo Civil), na modalidade de Contrato de Trabalh§ 

em Fung¢bes Publicas por tempo indeterminado, para o Servico Municipal de Protecdo Civil T 

Fiorestal (SMPCF) e para o exercicio de fungdes consultivas, de estudo, planeamento 

programacdo, avaliagdo e aplicacdo de métodos e processos de natureza técnica e OIE 

cientifica, que fundamentam e preparam a decis@o; elaboragdo de programas e projetos 

conducentes a definicdo e concretizacdo das politicas do municipio na drea de protecdo civil, 

designadamente, inventariar e atualizar permanentemente 05 registos dos meios e dos 

recursos existentes no concelho; criagdo de planos de prevencdo e emergéncia; acbes de 

prevengdo, preparagdo, resposta e recuperagdo em acidentes graves e catastrofes; analise de 

riscos e ordenamento do territério com recurso a ferramentas de sistemas de informacéo 

geografica; planear o apoio logistico a prestar as vitimas e as forcas de socorro e apoial 

logisticamente a sustentagdo das operagies de protegao & SOCOMO, —===x=wummrrme o mu o s 

O Sr. Vereador Dr. Pedro Pintor questionou gual o enquadramento gque justifica a necessidade 

de refor¢o da equipa neste momento, tendo o Sr. Presidente informado ser essencial este 

reforco tendo em vista a elaboracdo e acompanhamento de um planc especifico de gestdo da 

interface entre a floresta e o tecido urbano / Zona Industrial, particularmente na Zon 

Industrial, com a analise permanente do tipo de industrias instaladas, dos riscos associados 
H 

dos contactos atualizados, entre outras informagfes, que é essencial atualizar e preservar. Det 

A
y
 

nota que nos incéndios do passado més de setembro ele proprio tinha algumas desta 

informacoes, nomeadamente os contactos, o que permitiu articular as operag¢Ges, mas que ¢ 

o
 

fundamental que as mesmas sejam sistematizadas e preservadas, por forma a garantir-se 

T
 

atuacdo mais eficaz em caso de emergéncia. O Sr. Vereador Dr. Pedro Pintor disse entende 

que o planc referido ja deveria encontrar-se realizado, soiicitando também esclarecimentos 

relativamente as razdes que levaram a opgdo por um vinculo de trabalho por tempo 

indeterminado, tendo o Sr. Presidente esclarecido que se trata de um trabalho continuo e dé 

permanente atualizagdo, sendo fundamental garantir a atualizagdo da informac8c, uma ver 

Y
 

que as alteracbes sdo constantes. O Sr. Vereador Dr. Pedro Pintor questionou depois quanta 

pessoas se encontram atualmente afetas ao Servico Municipal de Protecdo Civil e Florestal, 

tendo a Sr2 Vereadora Dr2 Sandra Almeida informado que presentemente se encontranh 

U
y
 

afetos ao mesmo quatro Assistentes Operacionais e dois Técnicos Superiores {sendo um dele 

o Coordenador Municipal de Protecdo Civil). O Sr. Presidente acrescentou que ¢ Técnicp 



Superior de Higiene e Seguranca no Trabalhc tambémm colabora com a equipa, sendo 

Ffundamental criar massa critica neste servigo, bem como afetar recursos ao mesmo par’g 

bperacionalizar os planos, esclarecendo ainda que esta equipa atua em varias outras areas, 

como na reposicdo de sinalizagdo de transito. O Sr. Vereador Dr. Pedre Pinter informou que, 

face aos esclarecimentos prestados, os Vereadores do PPD-PSD votarfo favoravelmente este 

ponto, ressalvando entenderem que o plano referido j& deveria encontrar-se elaborado e gue 

kera necessaria uma reflexdo aprofundada sobre o Plano Estratégico e sobre as medidas a 

adotar tendo em vista melhorar a capacidade de resposta em situagdes de emergéncia como a 

dos incéndios de setembro Gitimo. O Sr. Presidente esciareceu que o Plano ja havia sido 

niciado antes dos incéndios de setembro e que se pretende precisamente conclui-io. A Sra 

VMereadora Dr.2 Sandra Almeida acrescentou que a equipa vai-se formando, dando nota da 

dificuidade sentida no recrutamento de trabalhadores, face a perda de atratividade que a 

Fungdo Pdblica tem registado. —=-=——= == memm e e e e 

Prestados que foram o0s necessarios esclarecimentos e considerando: que, de acordo com o 

determinade no n.¢ 1, do artigo 4¢, do Decreto-Lei n.© 209/2009, de 3 de setembro, a 

competéncia para o recrutamento de trabalhadores para novos postos de trabalho é do Orgdo 

Executivo; que se verifica a necessidade de contratagdo de um trabalhador da categoria de 

Técnico Superior (Protegdo Civil), na modalidade de Contrato de Trabalho em Fungdes Publicas] 

nor tempo indeterminado; que existe um posto que se encontra vago no mapa de pessoal do| 

ano de 2025, existindo também no Orcamento do corrente anc as verbas necessarias ao 

referido recrutamento; a Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta da 

Sr.2 Vereadora Dr.2 Sandra Almeida acima identificada, relativa & abertura de Procedimento 

Concursal tendo em vista o recrutamento de um Técnico Superior (Protecdo Civil) para o 

Servico Municipal de Protecdo Civil e Florestal (SMPCF), na modalidade de contrato de trabaltho 

em funcBes pulblicas por tempo indeterminado, destinado a candidatos detentores de RIEP por 

tempo indeterminado e a candidatos com RIEP por tempo determinado ou determinavel e 

ainda a candidatos sem RJEP, nos termos dos n.9%s 4 a 6 do artige 30°, da LTFP e do artigo 

100, da Lei 1.0 12-A/2010, cnvrmmmerm e e e e e et e 

1.6. RECRUTAMENTO DE QUATRO ASSISTENTES OPERACIONAIS (APOIO EDUCATIVO 

INOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO SOB GESTAQO DO MUNICIPIO), EM REGIME DE 

CONTRATO DE TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR _TEMPO INDETERMINADOQ 

PARA A DIVISAO DE EDUCAGCAO E AGAO SOCIAL ------=-mmmmmm oo oo 

De acordo com o determinado do n.? 1, do artigo 4.9, do Decreto-Lei n.¢ 209/2009, de 3 de 

setembro, a competéncia para o recrutamento de trabalhadores para novos postos de trabalho 

¢ do Orgdo Executivo. Desta forma e considerando: que compete & autarquia, no dmbito da 

assungdo de competéncias no dominio da educagdo, concretizada nos termos do DL n.o 



21/2019, de 30 de janeiro, a gestdo do pessoal nao docente afeto aos Agrupamentos de 

Escolas do municipio; que se verifica a necessidade urgente de contratacdo de quatro 

trabaihadores da categoria de Assistente Operacional (Apoio Educativo nos Estabelecimentos 

de Ensino sob Gestdo do Municipio), na modalidade de Contratc de Trabalho em Funges 

Piblicas em regime de tempo indeterminado; que se encontra vélida a Lista Unitéria d@ 

Candidatos Admitidos publicada no Didrio da Republica, 2.2 Série, n.0 11, de 16.01.2025; qu% 

existem no Mapa de Pessoal da autarguia os necessarios pastos de trabalho, existindo tambéné 

no Orgamento do corrente anc as verbas necessarias aos referidos recrutamentos; a Cémaré; 

Municipal deliberouy, por unanimidade, autorizar o recrutamento de gquatro Assistente% 

Operacionais {Apoio Educativo nos Estabelecimentos de Ensino seb Gestdo do Municipio) paré 

o exercicio de fun¢des de apoio aos docentes e restantes membros da comunidade escolar no 

estabelecimentos de ensino sob gestdo do municipio, designadamente participando ng 

acompanhamento das criangas e jovens durante o periodo de funcionamento das escolas 

desempenhando tarefas de atendimento e encaminhamento de utilizadores da escola ¢ 

controlando saidas e entradas; providenciar a limpeza, arrumacgdo, conservacdo e boa 

utilizacdo das instalacBes e do material e equipamento didatice; assegurar o apoio nas 

'refeigées escolares; atividades de animacdo e apoic & familia e na componente de apoio a 

familia e 0 acompanhamento das criangas nos transportes sempre que necessario, ente outras) 

em regime de contrato de trabalho em funcdes puUblicas por tempo indeterminado, co 

recurso a lista unitaria acima identificada e com inicio de fun¢des entre 18 de agosto e 01 d 

setembro de 2025, atendendo a urgéncia manifestada pelos servigos, nos termos da proposta 

da 5r.2 Vereadora Dr.2 Sandra Almeida, datada de 26 de junho de 2025, ~=~-m-mrmmmemmemanuvnnny 

_________________________________________________________________________________________________________ 

1.7 PROCESSO N.° 26/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO —-n v v mm oo s oo o e e 2 e 

O Sr. Presidente colocou em seguida a consideragdo da Cémara Municipal a ratificagdo do 

despacho da Sr.?@ Vice-Presidente, exarado em 17 de junho de 2025, nos termos do qual fai 

autorizada a realizagdo do "VIII Encontro de Vespas e Scooters Antigas”, com passagem pelos 

municipios de Albergaria-a-Velha, Estarreja e Murtosa, no dia 22 de junho de 2025, das 

OB:OOh as 16:00h, a pedido do Vespa Clube Albergaria, dada a impossibilidade da Camara 

Municipal apreciar o assunto em tempo Otil. —-re=mmmm o oo e e oo 

A Camara Municipal deliberou, poer unanimidade, nos termos do n.© 3 do art.© 35, do Anexo I 3 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacgdo, ratificar o referido despacho. --~---1 

11.8 PROCESSO N.°© 42/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO -~ mmmm o m o oo e e e e oo oo e 



Continuando, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do 

despacho da 5r.2 Vice-Presidente, exarado em 16 de junho de 2025, nos termos do qual fOinf 

autorizada a realizacdo do Carnaval do Rio Caima, no lugar de Valmaior, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 22 de junho de 2025, das 14:00h as 17:00h, a pedido ' 

da UV - Associacdo de Carnaval Unidos de Vaimaior, dada a impossibilidade da Camara 

Municipal apreciar 0 assunto em tempo Ghil. === =svmmrmr oo o o 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.0 3 do art.© 35, do Anexo I a 

ei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacado, ratificar o referido despacho. ------- 

Depois, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificacdo do seu 

despacho, exarado em 23 de junho de 2025, nos termos do qual foi autorizada a realizacdo de 

Luma procissdo em honra de Sdo Joao, no lugar de Sdo Jodo de Loure, freguesia de Sdo Jodo 

de Loure e Frossos, no dia 29 de junho de 2025, das 16:30h as 19:30h, a pedido de José 

Martins Andrade, dada a impossibilidade da Cémara Municipal apreciar o assunto em tempo 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.© 35, do Anexo I a 

L.ei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redac8o, ratificar ¢ referido despacho. ------- 

11.10 PROCESSO N.° 55/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO - - - - m e o e o e e oo 

Ato continuo, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do 

despacho da Sr.2 Vice-Presidente, exarado em 20 de junho de 2025, nos termos do gqual foi 

autorizada, com isencdo de taxas (60,00€), a realizac80 da 41.2 Caravana Ciclo-Turistica a 

Torreira, com passagem pelos municipios de Albergaria-a-Velha, Estarreja e Murtosa, no dia 

29 de junho de 2025, das 08:00h as 20:00h, a pedido do Clube Desportivo de Campinho, dada 

a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil. =----==-r-mmmmmcmemmunan 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.© 3 do art.9 35, do Anexo I a 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao, ratificar o referido despacho. -—----- 

11.11 PROCESSO N.° 56/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO -~ om = o m o s oo e e 

Fm seguida, foi presente um pedido de Jodo Aberto Marques Campinos, a solicitar autorizacdo 

para realizagdo de festas em honra de S3o Marcos, no lugar de Fradelos, freguesia da Branca, 

nos dias 05 a 07 de julho de 2025, das 12:00h as 00:00h. -—---=--mmmmmmmmmm e 



A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagdo de transito, nas 

condigGes do parecer da GNR - oficio n.0 S058645-202506 e ainda do artigo 10° do Decretot 

 Regulamentar n.% 2-A/2005, de 24 de margo, devendo ser sinalizados trajetos alternativos e 

cumpridas as formalidades legais, salvaguardando todas as medidas relativas a seguranca de 

pessoas e transito de veiculos, ndo devendo ser pintados quaisguer simbolos ou marcas has 

estradas e devendo todas as informacgles colocadas na via e relacionadas com a atividade 

serem retiradas imediatamente apds a sua realizacdo, sendo da responsabilidade da 

requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos causados nas vias e espacgos publicos efoy 

terceiros resultantes da atividade requerida, -=-~------==mmemmmmm oo e e 

Continuando, foi presente um pedido de Jodo Aberto Marques Campinos, a solicitar autorizacdo 

para realizagdo de procissdo em honra de S3c Marcos, no lugar de Fradelos, freguesia dé 

Branca, no dia 04 de julho de 2025, das 21:30h as 22:30h. ---emmemmmm o m o 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacBo de trénsito, nas 

condi¢cOes do parecer da GNR - oficio n.® S058703-202506 e ainda do artigo 10° do Decretor 

Regulamentar n.® 2-A/2005, de 24 de margo, devendo os participantes e demais 

intervenientes cumprir escrupulosamente as normas em vigor relativas a circulagdoe rodoviaria, 

nomeadamente o Cédigo da Estrada e sua legislagdo regulamentar, ndo devendo ser pintados 

quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacgles colocadas na via 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apbs a sua realizagéo, sendo da 

responsabilidade da requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos causados nas vias € 

espacos publicos efou terceiros resultantes da atividade requerida. ------------rrormmmmmmmmvnm oo 

11.13 PROCESSO N.° 58/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO Df 

TRANSITQ -~ mmmwmmmmm o o o e o e o 

Depois, o Sr. Presidente coiocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificacdo do despache 

L L
E
L
 

da Sr.2 Vice-Presidente, exarado em 16 de junho de 2025, nos termos do qual foi autorizada a 

L
i
 L
 

realizacdo de uma festa de Santos Populares, na freguesia de Angeja, no dia 21 de junho ds 

2025, das 20:00h as 00:00h, a pedido do Grupg Folclérico As Lavadeiras do Vouga, dada a 

impossibilidade da Cadmara Municipal apreciar o assunto em tempo OLil, --===semmoemmmmmmmammonn ol 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.© 35, do Anexo [ & 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao, ratificar o referido despacho. ------; 

11.14 PROCESSO N.© 60/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO D; 

TRAN ST -+ m e oo e e oo oo oo «E 



Foi presente um pedido de Jo8c Aberto Margues Campinos, a solicitar autorizagdo para 

realizagdo de procissdo em honra de Sdo Marcos, no lugar de Fradelos, freguesia da Branca, 

no dia 06 de julho de 2025, das 16:30h as 18:30h. emmermm e e i 7 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de trénsito, nas 

rondigbes do parecer da GNR - oficio n.© SD58703-202506 e ainda do artigo 100 do Decreto- 

Regulamentar n.© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo os participantes e demais 

ntervenientes cumprir escrupulosamente as normas em vigor relativas a circulacdo rodoviaria, 

nomeadamente o Cddigo da Estrada e sua legislacdo regulamentar, ndo devendo ser pintados 

uaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagdes colocadas na via 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente ap6s a sua realizagdo, sendo da 

responsabilidade da reguerente eventuais indemnizagdes por prejuizos causados nas vias e 

pspacos publicos efou terceiros resultantes da atividade requerida, ---------=--mrrrreeomommnmo o 

[1.15 PROCESSO N.° 61/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO - - o m e oo e e e e 

Foi presente um pedide de Maria Madalena Silva de Melo, a solicitar autorizacdo para 

realizacdo de procissdo em honra da Rainha Santa Isabel, no lugar de Frias, freguesia de) 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 06 de julho de 2025, das 17:30h as 19:30h, ~----r--mvuu- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de trénsito, nas 

condigles do parecer da GNR - oficio n.0 S060853-202506 e ainda do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.0 2-A/2005, de 24 de margo, devendo os participantes e demais 

ntervenientes cumprir escrupulosamente as normas em vigor relativas a circulagdo rodoviaria, 

nomeadamente o Codigo da estrada e sua legislacdo regulamentar, ndo devendo ser pintados 

quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagbes colocadas na via 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua realizagdo, sendo da 

responsabilidade da requerente eventuais indemnizagles por prejuizos causados nas vias e 

espacos publicos e/ou terceiros resuitantes da atividade requerida. -~-----=---~r-ommocmmmnonnoon 

11.16 PROCESSO N.° 63/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO ~-- = oo oo e oo o o oo oo 

De imediato, foi presente um pedido de Feliciano Anténio da Silva Venda, a solicitar 

putorizacdo para realizagao de procissdo em honra de Nossa Senhora da Boa Hora, no lugar de 

Nobrijo, freguesia da Branca, no dia 13 de julho de 2025, das 17:30h as 19:00h, ~~-r-m-eeeemun 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagdo de transito, nas 

condigBes do parecer da GNR - oficio n.0 S060895-202506 e ainda do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.0 2-A/2005, de 24 de marco, devendo os participantes e demais 

ntervenientes cumprir escrupuiosamente as normas em vigor relativas a circulacdo rodoviaria, 

5 
i



nomeadamente o Cédigo da estrada e sua legislagao regufamentar, ndo devendo ser pintados 

quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagdes colocadas na via 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apo6s a sua realizaco, sendo da 

responsabilidade da requerente eventuais indemnizacBes por prejuizos causados nas vias e 

espacos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. ~----~====mmmmmcmm oo 

11.17 PROCESSO N.° 64/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRAN S LT O - m o m e oo e e e e e e oo 

Continuando, foi presente um pedido de Feliciano Anténio da_Silva Venda, a solicitar 

autorizagdo para realizagdo de festas em honra de Nossa Senhora da Bea MHora, na Rua das 

Duas Fontes, Rua da Pia, Rua das Oliveiras e Rua da Véarzea, lugar de Nobrijo, freguesia da 

Branca, nos dias 12 a 14 de jutho de 2025, das 09:00h as 00:00h. ssmmemmvmmmm s 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de transito, nas 

condigbes do parecer da GNR - oficio n.0 S060880-202506 e ainda do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo ser sinalizados trajetos alternativos e 

cumpridas as formalidades legais, salvaguardando todas as medidas relativas 3 seguranca de 

pessoas e trnsito de veiculos, ndo devendo ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas 

estradas e devendo todas as informagdes colocadas na via e relacionadas com a atividade 

serem retiradas imediatamente apés a sua realizagdo, sendo da responsabllidade dg 

requerente eventuais indemnizacdes por prejuizos causados nas vias e espacos publicos e/of 

terceiros resultantes da atividade requerida. —-=-=====mrmrmm e m o e 

11,18 PROCESSO N.° 65/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAQ DE 

TRANSITO - mm o m o e o e o 

Em seguida, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipa!l a ratificagdo do seu 

despacho, exarado em 23 de junho de 2025, nos termos do qual foi autorizada a realizagédo do 

evento “Crazy Family Run”, na zona envolvente ao complexo Desportivo da Branca, freguesia 

da Branca, no dia 29 de junho de 2025, das 10:00h as 12:30h, a pedido da Vox Lusjtana 

Associacao Cultyral, dada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em temp¢ 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos fermos do n.© 3 do art.? 35, do Anexo 1 & 

Lei n,0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ------ 

11,19 PROCESSO N.° 66/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DF 

RAN ST -~ - e oo e o e e oot oo 

Prossequindo, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Cadmara Municipal a ratificacdo d 
E 

sey despacho, exarado em 26 de junho de 2025, nos termos do quai foi emitido parecer



favoravel a realizagdo do evento “5.2 Volta a Portugal Feminina” nas vias sob jurisdigdo 

municipal, nos dias 02 a 06 de julho de 2025, a pedido da Federacdo Portuguesa de Ciciism(}, 

fada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil. ~-=-=-rmrrereecen 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.2 3 do art.® 35, do Anexo I a 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao, ratificar o referido despacho. ------- 

Ato continuo, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Cadmara Municipal a ratificagdo do seu 

despacho, exarado em 27 de junho de 2025, nos termos do qual foi autorizada a colocacdo de - 

ima maguina para execugdo de trabalhos nas Residéncias Montepio, na Rua Brito Guimarées, 

freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, nos dias 30 de junho e 01 de julho de 2025, das 

09:00h &s 18:00h, a pedido de Residéncias Montepio, dada a impossibilidade da Camara 

Municipal apreciar 0 assunto em tempo Otil, »=rr-ee s me e e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.% 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.@ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o referido despacho, ------- 

[1.21 PROCESSO N.® 25/2025/RUIDO == cnmmmm oo 

> Sr. Presidente colocou depois a consideragao da Cdmara Municipal a ratificagdo do despacho 

da Sr.2 Vice-Presidente, exarado em 18 de junho de 2025, nos termos do qual foi deferida a 

emissdo de licenga especial de ruido no dmbito da realizagdo das festas em honra da Rainha 

Santa Isabel, no lugar de Frias, freguesia de Albergaria-a-velha e Valmalor, nos dias 04 a 07 

de julho de 2025, das 09:00h as 00:00h, e com langamento de artefactos pirotécnicos sem 

mecha acesa nos dias 04 a 06 de julho de 2025, das 09:00h &s 00:00h, a pedido de Maria 

Madalena Silva de Melp, dada a impossibilidade da Cémara Municipal apreciar o assunto em 

FEMIPO ULl mr e s e o s e e e e e e e e e o e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.© 35, do Anexo I & 

lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagéo, ratificar o referido despacho. ------ 

[1.22 PROCESSO N.© 26/2025/RUIDO ~-n---seemmmmmmm oo 

Foi presente o processo n.2 26/2025/Ruido, de Feliciano Anténio da Silva Venda, respeitante a 

emissdo de licenga especial de ruido no @mbito das festas em honra de Nossa Senhora da Boa 

Hora, no lugar de Nobrijo, freguesia da Branca, nos dias 10 a 14 de julho de 2025, das 09:00 

S 00 Q0N . o m e s s o e e e e e e e 

- Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Cdmara Municipal deliberou, 

bor unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horario 

propostos, condicionada as medidas de prevencdo e reducdo do ruido indicadas pela 



requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

11.23 PROCESSO N.® 27 /2025 /RUTDO ~---crmmrmmmm oo oo 

De imediato, o Sr. Presidente colocou & consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do sey 

despacho, exarado em 24 de junho de 2025, nos termos do qual foi deferida a emissédo de 

licenca especial de ruido, com isen¢do de taxas (15,00€), no dmbito do evento “Live in J", na 

Zona envolvente ao Centro Cultural da Branca, freguesia da Branca, no dia 28 de junho dé 

2025, das 08:00h as 22:00h, a pedido da JOBRA - Associacdo de lovens da Branca, dada a 

impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil, ---=====memmmmmmmvmammd 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ------; 

11.24 PROCESSO N.® 28/2025 /RUIDO --~--nmmmmmmm s 

O Sr. Presidente colocou depois & consideracdo da C8mara Municipal a ratificacdo do SelEl 

despacho, exarado em 23 de junho de 2025, nos termos do qual foi deferida a emissdo d¢ 

licenca especial de ruido no ambito do evento “Crazy Family Run”, na zona envolvente af 

Complexo Desportive da Branca, freguesia da Branca, no dia 29 de junho de 2025, das 10:0. 

as 12:30h, a pedido da Vox Lusitana Asspciacdo Cultural, --------—=smmmmmmmmm oo 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.® 3 do art.© 35, do Anexo I 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacgao, ratificar o referido despacho. -----1 

11.25 PROCESSO N.© 29/2025/RUIDO -~ v oo oo 

Foi presente em seguida © processo n.© 29/2025/Ruido, da Quinta da Fontoura, Lda., 

respejtante a8 emissac de licenga especial de ruido para a realizacdo de festas de casamento, 

na Quinta da Fontoura, lugar de Beduido, freguesia de Alquerubim, nos dias 05, 12, e 19 d 

jutho de 2025, das 14:00h 45 03:00h, ~mmmmmm s s o e e e e e 

Considerando o cariz tradicional e pontual do evento, a Cédmara Municipal deliberou, po 

pa
 

e
 

unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horarip 

propostos, condicionada as medidas de prevencdo e redugdo do ruido indicadas pela 

k
1
%
 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada & possibilidad 

11,26 PROCESSO N.© 04/2025/RECINTOS IMPROVISADQS -------rormmmmmmemeemene e 1 

0O Sr. Presidente colocou depois & consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do seu 

despacho, exarado em 24 de junho de 2025, nos termos do qual foi autorizado o 

licenciamento, com isen¢do de taxas (50,00€), de um recinto improvisado na zona envolvent (1
4 



SR 4a W 

{\S"@ 

1o Centro Cultural da Branca, freguesia da Branca, para realizacdo do evento “Live in J’, no 

dia 28 de junho de 2025, das 08:00h as 22:00h, a pedido da JOBRA - Associacdo de lovens 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.°2 3 do art.© 35, do Anexo I a 

| ei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao, ratificar o referido despacho. ~------ 

11.27 PROCESSO N°_03/2025/AUTORIZACAO PARA LANCAMENTO DE ARTEFACTOS 
PIROTECNICOS SEM MECHA ACESA ----rrnmrmmsmms s oo 
Continuando, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificacdo do 

despacho da 5r.2 Vice-Presidente, exarado em 18.06.2025, nos termos do qual foi autorizado © 

b langamento de artefactos pirotécnicos sem mecha acesa, no dmbito das Festas emn Honra da 

Rainha Santa Isabel, no lugar de Frias, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, nos dias 04 

2 06 de julho de 2025, das 09:00h as 00:00h, a pedido de Maria Madalena Silva de Melo, dada 

B impossibilidade da Cdmara Municipal apreciar o assunto em tempo gtil, -------rrcrmommomnvannn 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.? 35, do Anexo I a 

l.ei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redag&o, ratificar o referido despacho, ------ 

Os senhores Vereadores Dr. Pedro Aratjo e Dr. Pedro Pintor salientaram a necessidade de 

serem integralmente salvaguardadas todas as condigbes de seguranga necessdrias tendo em 

vista a prevencdo do risco de incéndio aguando da autorizagdo para langamento de fogo de 

B TCHO, = s o e e e e e e s s 

111.28 REGULAMENTO DE__APOIO _AOS CONSUMOS DOMESTICOS DE AGUA 

SANEAMENTO E RESIDUOS URBANOS ~ CANDIDATURA ~--n-=-==smssmmmmrm o e 

Foi depois presente uma candidatura do titular do NIF n.©0 106 010 689 ac Regulamento do 

Apoio aos Consumos Domesticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, =---------==nasemen 

Lida a informacgdo da Divis8o de Educacdo e Acdo Social, de 23 do passado més de junho, a 

Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um 

apoio mensal de 12,00€, a iniciar em agosto de 2025 e a terminar em julhe de 2026, sendo © 

nagamento efetuado com cariz bimensal, nos termos do n.® 1 do artigc 8° do citado 

Regulamento de Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos. - 

i11.29 REGULAMENTO DE APOIO AOS CONSUMOS DOMESTICOS DE AGUA, 
SANEAMENTO E RESIDUOS URBANOS - CANDIDATURA ----vnnr-nsmmmmsmmmm oo ceee 
Foi presente uma candidatura do titular do NIF n.0 109 276 469 ac Regulamento do Apoio aos 

Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos.---==-«======msuwmmrommrmrauen.. 

Lida a informacdo da Divis8o de Educacdo e Ag¢do Social, de 23.06.2025, a Cdmara Municipal 

fdeliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulita um apoioc mensal de 



14,00€, a iniciar em agosto de 2025 e a terminar em julho de 2026, sendo o pagamentg 

efetuado com cariz bimensal, nos termos do n.% 1 do artigo 8% do citado Regulamento de 

Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, -------======------1 

111.30 REGULAMENTO DE APQOIO AOS CONSUMOS DOMESTICOS DE _AGUA, 

SANEAMENTO E RESIDUOS URBANOS - CANDIDATURA ----r==nmssmmmmmromsmmmm s 

Em seguida, foi presente uma candidatura do titular do NIF n.© 146 398 033 ao Regulamento 

do Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanosg. ~----===~ueusnnnd 

Lida a informagdo da Divisdo de Educag8o e Agdo Social, de 23 de junho findo, a Cédmara 

Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um apoio mensa 

de 12,00€, a iniciar em julho de 2025 e a terminar em junho de 2026, sendo o pagament' 

efetuado com cariz bimensal, nos termos do n.¢ 1 do artigo 8% do citado Regulamento de 

Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, =--«wrm=rr-=mmsemues 

111.31 REGULAMENTO DE APOIO AOS CONSUMOS DOMESTICOS DE AGUA, 

SANEAMENTO E RESIDUOS URBANOS - CANDIDATURA --------rsmmmmmmmom oo oo 

De imediato, foi presente uma candidatura do titular do NIF n.2 151 646 090 ao Regulamentg 

do Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento ¢ Residuos Urbanos,--------~-==auu-d 

Lida a informacdo da Divisdo de Educacde e Acdo Social, de 23 de junho ultimo, a Camar 

Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um apoio mensj 

de 10,00€, a iniciar em julho de 2025 e a terminar em junho de 2026, sendo o pagamento 

efetuado com cariz bimensal, nos termos do n.? 1 do artigo 8° do citado Regulamento dé¢ 

Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, ----------«v=------1 

[11.32 SUBSIDIQ -~ - o m o s o oo oo e 

Prosseguindo, foi presente uma proposta da Sr.2 Vereadora Dr.2 Catarina Mendes, que sé 

transcreve: “O Municipio de Albergaria-a-Vetlha tem assumido a Educagdo como uma 

prioridade e a Fducagdo de qualidade para todos como uma meta a atingir. Ao longo dos anos, 

tem vindo a conceder apoios de natureza diversa, aos Agrupamentos de Escolas, as 

associagtes de pais, aos alunos e as respetivas familias. No dmbito da Agdo Social Escolan 

para além do cumprimento das atribuicGes que legalmente lhe estdo conferidas, a Camara 

Municipal tem assegurado alguns apoios suplementares, no sentido de contribuir para umg 

maior equidade no acesso a Educacdo, reforgando as medidas assumidas pelo Ministério dz 

Educacdo. Considerando que nos letivos anteriores, o Municipic de Albergaria-a-Velha ofereceu 

o
y
 

os livros de fichas/cadernos de atividades, a todos/as os/as alunos/as que frequentam o 

Estabelecimentos de Ensino do 1° CEB no Concelho; Considerando a conjuntura econdomica 

7
 

que © pais e ¢ Mundo atravessam e tendo em particular ateng@o 0s consecutivos aumentos do 



pre¢os, nomeadamente em produtos come combustiveis e alimentagdo, prevendo-se um 

mpacto negativo no rendimento das familias; Considerando que todos os alunos déspfier’Q 

pratuitamente dos manuais escolares, oferecidos pelo Ministério da Educacdo; Importa adotar, 

e/ou manter medidas e agdes que no seu conjunto se revelem de impacto social e econémicofl 

unto dos cidaddos, promovende a qualidade de vida, o acesso a bens considerados como 

fundamentais para o sucesso individual e coletivo, envolvendo os necessdrios parceiros e 

Fecursos. Assim, e a semelhanga dos anos letivos anteriores, propdem-se a oferta, por parte 

o Municipio de Albergaria-a-vetha, dos livros de fichas/cadernos de atividades, a todos/as 

bs/as alunos/as que frequentem os Estabelecimentes de Ensino do 19 CEB do Concelho, 

ppoiando as familias para que possam aceder a outros recursos necessarios e fundamentais 

para o0 sucesso escolar e pessoal dos seus educandos. Ndo sendo ainda possivel indicar o 

humero final de alunos a serem apoiados, tendo como referéncia os nimeros de alunos do ano 

etivo anterior, estima-se apoiar cerca de 900 alunos, o gue se traduz num investimento que 

rondara os 37.000,00 €. Face ao exposto, e considerando que a Camara Municipal tem 

ptribuicdes na area da Educacdo, de acordo com o Decreto-Lei n®21/2019, que concretiza a 

transferéncia de competéncias para os orgdos municipais, e com o disposto na alinea d) do n© 

2 do artigo 23° da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, e em conformidade com o estabelecido 

nas Leis suprarreferidas, nomeadamente na alinea hh) do n® 1 do artigo 339, proponho a 

concretizagdo da propostd acima desCrita. " ~===msswommm o oo e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta da Sr.@ Vereadora, nos 

termos do Decreto-lei n® 21/2019, que concretiza a transferéncia de competéncias para os 

rgdos municipais, e de acordo com o disposto na alinea d) do n.° 2 do artigo 23% da Lei n® 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atua) redagdo, ~=—=esmmmmm s e 

V.33 MECENATO CULTURAL — CONCESSAO DE DONATIVO A CAMARA MUNICIPAL ----- 

Foi presente uma informagdo da Divisdo de Cultura e Desporto, datada de 26 do passado més 

He junho, dando conta que a empresa ART Corretores de Seguros, S.A,, NIPC 500029369, com 

sede na Rua Almirante Reis, N.? 20, em Albergaria-a-Velha, veio propor a concessdo de 

donativo & C@mara Municipal de Albergaria-a-Velha, sem contrapartidas que configurem 

bbrigacbes de cardcter pecunidrio ou comercial, ao abrigo da Lei do Mecenato e do Estatuto 

los Beneficios Fiscais, no montante de 668,22€, destinado a prossecucdo de fins de caracter 

cultural desportivo e educacional — Campo de FErias, -=rr=sssmm s mm e e e 

De acordo com o disposto no artigo 339, n.9 1, alinea j), do Anexo I, da Lei n.0 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redagdo, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aceitar, 

agradecendo, o donativo, a afetar exclusivamente a prossecucdo de fins de cardcter cuitural, 

Hesportive e educacional - Campo de Férias, ao abrigo do artigo 1° do Mecenato Cultural e 

Fstatuto dos Beneficios Fiscais, artigo 629, N.0 2, «esmmormresss e oo 

F
o
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1V.34 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA --------==-r=msmmmmnccmn s 

Em seguida, foi presente uma comunicagdo do Clube Desportivo de Campinhg, a solicitar a 

cedéncia graciosa da Sala Principal do Cineteatro Alba, no dia 30 de julho de 2025, das 18:30h 

as 20:30h, para realizacdo da gala de entrega de prémios de final de época 2024/2025 aos 

seus atletas e de homenagem a equipa tECNICA. ~--—----~ssmmrro oo oo e o 

Lida a informag8o da Divisdo de Cultura e Desporto, de 27 do passado més de junho, a 

Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, ceder a Sala principal do cineteatro Alba, ¢ 

titulo precério e pontual, na data e para o fim indicado, com isengdo do pagamento de taxas 

{570,00€ + IVA), ao abrigo do disposto no n.¢ 5 do artige 30° do Regulamento Municipal e 

Tabela de Taxas, Pregos e Licengas, atenta & fundamentagdo do parecer técnico e a alinea u), 

do n.9 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

FEHACA0. ~m=mm s oo s o e e e e e e e e 

IV.35 SUBSIDIO ~---mmmm o oo oo e 

Depois, foi presente uma comunicacdo da JOBRA — Associacdo de Jovens da Branca, a solicitaf 

apeoio na realizagdo do evento “Live in J”, no dia 28 de junho de 2025, na zona envolvente ao 

Centro Cultural da Branca, freguesia da Branca, no qual participam todos os alunos da JOBRA 

Educacdo, nas mais variadas areas de intervengdo, nomeadamente na musica, danga e teatro, 

estimando-se a presencga de 3.500 participantes, == e wrrm s e 

Lida a informacgdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 26 do passado més de junho, a 

Camara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar @ JOBRA na realizagdo do evento, ag 

abrigo do disposto nas alineas o) e u), do n? 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redagdo, com um subsidio até ao montante maximo de 

10.000,00£, mediante a exibigdo dos documentos comprovativos da despesa, ficando o apoid 

condicionado, a obtengdo das necessarias autorizagbes / licencas a que o evento esteja sujeito), 

NOS L@IMOS [@QaIS, ~ === o s oo s e o e e e e e e s e 

IV.36 SUBSIDIO E OUTROS APQIOS -----r=nmmmmmssmmmmom s oo oo 
Continuando, foi presente uma comunicacdo do Grupo de Cantares de Santa Euldlia, a solicitar 

apoio na realizagdo do X Encontro de Musica Tradicional Portuguesa e Exposigdio de 

Artesanato, no dia 19 de julho de 2025, em Valmaior, freguesia de Albergaria-a-Velha e 

Valmaior. Este evento consiste nurn encontro de grupos e cantares oriundos de varias regifes 

do pais, decorrendo em simultdneo uma exposicdo de artesanato, com varios artesdos do 

UG DI, - o e oo o e e e e e e e e e e e g 

lida a informac¢do da Divisdo de Cultura e Desporto, de 26 do passado més de junho, a 

Camara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar o grupo na realizagdo do evento, a¢ 



hbrigo do disposto na alinea u), do n° 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 

He setembro, na sua atual redagdo, com um subsidio até ao montante maximo de 500,00¢€, 

destinado as despesas com o aluguer do paico e do equipamento de som e com a oferta de 

embrangas para oferecer aos grupos participantes, mediante a exibigdo dos document&% 

COMPrOVALIVOS da dESPESE. == e e m = o o e e o o e e e e o s o e o 

V.37 SUBSIDIOS DA EPOCA DESPORTIVA 2023/2024 - CLUBES/ASSOCIACOES COM 

ATIVIDADES FISICA E DESPORTIVA REGULAR FEDERADA E NAO FEDERADA, NO 

AMBITO DO PROGRAMA DE APOIO AO DESPORTO E ATIVIDADES FISICAS - PADAF - 

CANDIDATURA DA UNIAO DESPORTIVA DE VALE MAIOR -----~=--=-===nmmmmmoomoccaeo 

Foi presente uma informagdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 26 do passado més de 

unho, dando conta que a Unidc Desportiva de Vale Maior apresentou a sua candidatura ao 

Apoic no ambito do Programa de Apoio ao Desporto e Atividades Fisicas ~ PADAF - do 

Municipio de Albergaria-a-Velha. Considerando que a Cdmara municipal deliberou, em reunido 

de 18.07.2024, autorizar a submissdo de candidaturas a este programa a posteriori, colocam a 

consideracdo do executivo a afribuigdo do subsidio, anexando minuta de contrato-programa a 

relebrar entre a Associacdo e o Municipio de Albergaria-a-Velha para o efeito, nos termos do 

n.2 3 do artigo 46.9 da Lei n.0 5/2007 de 16 de janeiro. ~==---mmmmmmme e e e 

| ida a informacdo da Divisdao de Cultura e Desporto, a Camara municipal deliberou, por 

Linanimidade, aceitar a candidatura da Unidg Desportiva de Vale Maior ao Programa de Apoio 

ho Desporto e Atividades Fisicas — PADAF — do Municipio de Albergaria-a-Velha, atribuindo-lhe 

Lm subsidioc no montante de 5.000,00€, referente a época desportiva 2023/2024, no dmbito 

daguele Programa. Mais foi deliberado unanimemente e nos termos da citada informacdo 

técnica, aprovar a minuta do contrato-programa de desenvolvimento desportivo, ficando o 

apoio condicionado a assinatura do ja referido contrato-programa, -===-------mmssmmommcm e 

V.38 PROJETO DE REGULAMENTO MUNICIPAL "ALBERGARIA A-VERDE A COMPOSTAR" 

- REGULAMENTO DA COMPOSTAGEM DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA 

{CONSULTA PUBLICA ) -+ mm oo oo oo oo 

‘De seguida, foi presente uma proposta da Sr.@ Vereadora Dr.? Sandra almeida, datada de 

26.06.2025, que se transcreve: “Considerando (gue): 1 - Em reunido datada de 05 de junho 

e 2025, a Camara Municipal deliberou desencadear o procedimento de elaboracdo do Projeto 

ie Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde a Compostar”, atendendo a necessidade de 

Eimplificar e agilizar os procedimentos de participacdo dos municipes interessados na pratica 

Ha compostagem pelo Municipio de Albergaria-a-Velha, por forma a abranger um alargado 

numero de participantes, com celeridade e adequada gestdo de um projetoc com maior 

dimens8o e que prossegue o0s objetivos estratégicos definidos na Estratégia Municipal de 

&



Sustentabiiidade «Albergaria-a-Verde» (Eixo 5 - FEficiéncia e Sustentabilidade), para c: 

horizonte 2023-2025, no PA-PERSU (Plano de Ag¢do do Plano Estratégico para os Residuos 

Sélidos Urbanos), nas medidas M9 e M10 relativas & implementagdo de sistemas de reciclager 

na origem de biorresiduos e no Planc Municipal de Ag¢8o Climatica (PMAC); 2 - Terminado ¢ 

periodo de publicitagdo do inicio do procedimento e participacdo procedimental (constituicdo de 

interessados), previsto no artigo 98.9 do Cddigo do Procedimento Administrativo, efetuadc 

pelo Edital n.2 158/2025, de 06 de junho, ndo se verificou a constituicdo de interessados ou 

apresentacdo de contributos; 3 - A Equipa responsavel pelo procedimento de regulamentacac 

municipal elaborou o Projeto de Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde a Compostar” - 

Regulamento da Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha, que se junta como Anexd 

I, cuja nota justificativa fundamentada consta da parte preambular, para a qual se remete por 

mera economia de meios; Ainda: 4 - A competéncia regulamentar das Autarquias Locais 

prevista nos artigos 112.°, n.¢ 7 e 241.% da Constituicdo da Reptblica Portuguesa (CRP); 5 + 

As atribuicdes genéricas dos Municipios nos dominios do equipamento rural e urbano e d¢ 

ambiante, nos termos das alineas a) e k) do n.0 2 do artigo 23.% do Anexo I 3 Lei n.¢ 75/2013 

de 12 de setembro, que aprova o Regime Juridico das Autarquias Locais (RJAL), na sua atuaé 
i 

redaciio; 6. Nos termos das alineas k) e ee) do n.?1 do artigo 33.°9 do RJAL, compete 

Cémara Municipal, elaborar e submeter a aprovagdo da Assembleia Municipal os projetos de 

regulamentos externos do Municipio, logo que cumpridos os pressupostos regu!amentare? 
L 

prévios; 7 - Nos termos do artigo 99.2 a 101.° do Cédigo do Procedimento Administrativo, oE 

Projeto de Regulamento deve ser submetido a consulta publica, para recolha de sugestdes, pofi[ 

prazo ndo inferior a 30 dias, mediante publicagdo na 2.2 série do Didrio da Republica o 

publicagdo oficial da entidade puablica, e na Internet, no sitio institucional da entidade em 

causa, com a visibilidade adequada a sua compreensdo; PROPONHO (QUE): A Camara 

Municipal delibere: 1 - Aprovar o Projeto de Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde 
i 

Compostar” -~ Regulamento da Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha nos termoz 

do documento que se junta como Anexo I; 2 - Sendo aprovado, submeter o referido Projet 

de Regulamento a consulta publica nos termos do artigo 101.° do CPA, pelo periodo de 30 

dias, mediante publicitagdo por Edital a afixar nos locais de estilo do costume e no sitio 

institucional do Municipio, em www.cm-albergaria.pt. Junta: 1 (um) documento: Anexo 1 + 

Projeto de Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde a Compostar” - Regulamento da 

Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha.” ------rremrm oo mmer e e e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------4 

O Projeto de Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde a Compostar” - Regulamento da 

Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha da-se aqui como inteiramente reproduzido 

para todos os efeitos legais, ficando anexa & presente ata uma cbpia, fazendo parte integrante 

da presente deliberagao (Doc. 1 - fls 4). ~~----~-rrommommomom oo oo e



V1.39 “2021/02 - PAVILHAO POLIDESPORTIVO DA BRANCA - BENEFICICAQO” - AUTO 
DE MEDICAO N.° 01 DE TRABALHOS CONTRATUALS -----ncvmvmmmsmmmmmmmenn oo —75‘“/« 
Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junho de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medigdo n.9 01 de 

‘rabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy ~ Comércio 

e InstalagBes Teécnicas, Lda., no montante de 43.978,86€, bem assim autorizar o consequente 

D AGAM N0, === === e s e e e e o e e e e e e e 

/1.40 “2024/18 - CAMPO DE TENIS DE ALBERGARIA-A-VELHA” - AUTO DE MEDICAQ 
N.0 02 DE TRABALHOS CONTRATUALS ----=rnnmmmsmmmroosme e oo - 
Depois, e lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

junho de 2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medigéo 

n.0 02 de trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - 

Comeércio e Instalacbes Técnicas, Lda., no montante de 38.967,75€, bem assim autorizar o 

CONS@QUENEE PAGAMENTD, === r e = e e e e e e e e e e e 

VI.41 “2021/77 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - CONSTRUCAO EM_TERRENO 

DO MUNICIPIO NO ALTO DE ASSILHO” — AUTO DE MEDICAO N.© 02 DE TRABALHOS 

CON T RA T TU AL - o e e o e e e e e e e e e e 

De imediato, lida gue foi a informac8o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, 

de 27 de junho de 2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de 

medigdo n.® 02 de trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 

MEnergy - Comeércio e Instalagbes Técnicas, Lda., no montante de 11.746,24€, bem assim 

putorizar o consequente pagamento. ---rr===ss o e s e 

V.42 “2024/11 - REQUALIFICACAO E MODERNIZACAO DO JARDIM DE INFANCIA DE 

ALBERGARIA-A-VELHA” ~ AUTO DE MEDICAO N.° 02 DE TRABALHOS CONTRATUAIS -- 

iida a informaco da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junho de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medi¢do n.°2 02 de 

trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy — Comércio 

e Instalagbes Técnicas, Lda., no montante de 49.898,32€, bem assim autorizar o consequente 

P BB N0, =~ e 

- M1.43 2024713 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DAS LAGINHAS"” ~ AUTO 

DE MEDICAO N.® 04 DE TRABALHOS CONTRATUAIS -~ ---mmmmmmsrrmrmreomeam s oo ccmnas 



Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junho dd 

2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medicdo n.0 04 de 

trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércig 

e InstalagBes Técnicas, Lda., no montante de 30.849,15€, bem assim autorizar 0 consequentg 

DAY BN O, === = o e e e e e e e e e e e e e e e 

VI.44 “2020/15 - REQUALIFICACOES DO EDIFICIO DOS PACOS DO CONCELHO” 4 

AUTO DE MEDICAQ N.° 04 DE TRABALHOS CONTRATUAIS -------mcmmmme oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junho de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medicdo n.0 04 de 

trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa Ribec, Unipessoal 

Lda., no montante de 52.830,60€, bem assim autorizar o consequente pagamento.--------=---~ 

V1.45 “2024/26 — EM 16 ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR” - AUTO DE MEDICAQ 

N.¢ 05 DE TRABALHOS CONTRA TUALS -« m oo e e e e e e e 

Depois, lida a informacdo da Divis8o de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de Ly
 

junho de 2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medicdo 

n.9 05 de trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 

Framengas & Santos, Lda., no montante de 26,633,75€, bem assim autorizar o consequentg 

DAGAITIENE, === = o ot s e e e e e e e o e 

V146 “2021/54 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAQ - REABILITACAO DE 

HABITACAQ SOCIAL DO MUNICIPIO JUNTO A MISERICORDIA” -~ AUTO DE MEDICAQ 

N.° 08 DE TRABALHOS CONTRATUALS -~ ----- - m oo oo e e e e e e e e e 

Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junho dé 

2025, a Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medicdio n.¢ 08 de 

trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy — Comércit 

e Instalagfes Técnicas, Lda., no montante de 49.152,73€, bem assim autorizar o consequentg 

T T o I 

VI.47 “2022/64 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITA 

HABITACAQ SOCIAL PROPRIEDADE DO MUNICIPIO” — AUTO DE MEDICAO N.9 09 D 

TRABALHOS CONTRATUAIS -« s s e e s s s o s s e o : 

Continuando e lida a informacéo da Divisde de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 2? 

de junho de 2025, a C&mara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medigé% 

n.% 09 de trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 4Energy [



VI.48 “2021/54 - ESTRATEGIA LOCAL_ DE HABITACAC -~ REABILITACAO DE 

HABITACAO SOCIAL DO MUNICIPIO JUNTO A MISERICORDIA” — AUTO DE MEDICAO 

N.© 01 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES --n=cennrmmmmsmsmmmme o et oot 

i.ida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junho de 

Vereadores Dr. Pedro Araldjo e Dr. Pedro Pintor, aprovar o aute de medicdo n.9 01 de 

trabathos complementares da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 4Energy - 

Comércio e Instalagdes Técnicas, Lda., no montante de 135.768,85€, bem assim autorizar o 

CONSEQUENTE PAgAMENTO. ~m-r - s oo e e e e e e e 

Os Senhores Vereadores Dr, Pedro AraGjo e Dr. Pedro Pintor declararam abster-se em 

coeréncia com a posicdo ja assumida relativamente a matéria na reunido do executivo do 

passado dia 06 de margo, nomeadamente considerando o elevado valor dos trabalhos a mais e 

g sua proporcdo face ao projeto inicial (representando um acréscimo de aproximadamente 

20%), salvaguardando serem, no entanto, totalmente favordveis & necessidade das 

ntervencbes e sensiveis a alguns dos argumentos apresentados para a necessidade destes 

trabalhos a mais, mas discordando do processo. O Senhor presidente disse entender as 

duvidas colocadas, razdo pela qual fez questdo em realizar a visita as obras no passado dia 03 

oL o) o | I 

VI.49 “2021/54 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO -~ REABILITACAO DE 

HABITACAO SOCIAL DO MUNICIPIO JUNTO A MISERICORDIA” - AUTO DE MEDICAO 

IN.© 01 DE TRABALHOS A MENOS --cnnrrmmm s oo o e e oo et 

Depois de lida a informac8o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

junho de 2025, a Camara Municipal deliberou, deliberou, por maioria, com duas abstenges 

dos Senhores Vereadores Dr. Pedro Aradjo e Dr. Pedro Pintor, aprovar o auto de medicéo n.© 

01 de trabalhos a menos da cobra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 4Energy - 

Comércio e Instalagbes Técnicas, Lda., no montante de -28.549,18€, «----mrmmmmmmmmmmcmncnennn 

0s Senhores Vereadores Dr. Pedro Aradjo e Dr. Pedro Pintor declararam abster-se em 

Coeréncia com a posicdo j& assumida relativamente & matéria na reunido do executivo do 

passado dia 06 de marco, nomeadamente considerando o elevado valor dos trabalhos a mais e 

g sua proporgdo face ao projeto inicial (representando um acrescimo de aproximadamente 

20%), salvaguardando serem, no entanto, totalmente favoraveis & necessidade das 

ntervencbes e sensiveis a alguns dos argumentos apresentados para a necessidade destes 

trabathos a mais, mas discordando do processo. O Senhor presidente disse entender as 

T
 

2025, a Cadmara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencGes dos Senhores | 



duvidas colocadas, razdo pela qual fez questdo em realizar a visita as obras no passado dia 03 

de abril —m-mmmm s e e e 

VI.50 “2025/25 - RUA DA PEDREIRA -~ RENDQ - VALMAIOR” — APROVACAQ DO PSS -- 

Em seguida, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do sey 

despacho de 18.06.2025, nos termos do qual aprovou condicionaimente a adaptagéo ao Plano 

de Seguranga e Salde no Trabaiho, para a fase de execugdo da obra “2025/25 - Rua da 

Pedreira - Rendo - Valmaior”, apresentada pela empresa adjudicataria da mesma, Aborridas 

Terraplanagem, Lda., de acordo com o disposto no n.© 3, do artige 5.0, do Decreto-Lei n.9 

273/2003, de 29 de outubro, e considerando a urgéncia na tramitagdo do procedimento da 

empreitada em refaréncia. =---r---mme e e e e e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.2 3 do art.® 35, do Anexo I @ 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o referido despacho 

devendo o mesmo plano ser atualizado, sempre que, no decurso da empreitada, se verifique 

que as condigdes iniciais de execugdo de tarefas sejam alteradas, ou identificados novos 

riscos, nos termos da informagao tECNICa. === -=-mmmm s e e 

VI.51 “2021/33 ~ AMPLIACAO E REQUALIFICACAO DA PRACA CENTRAL DE RIBEIE? 

DE FRAGUAS” —~ AUTO DE VISTORIA PARA LIBERACAO DE 30% DA CAUCAO TOTAL 

DA QBRA --=rrs-nsmssemmmmmmammm e e £t o e et mme o s ] 
Analisada a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de junh%a 

de 2025, a Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto da vistoria reafizad?? 

a 28.05.2025, para liberagdo da caugdo, até ao montante correspondente a 30% da mesma, 

respeitante a obra de “2021/33 ~ Ampliacdo e Requalificagdo da Praca Central de Ribeira dT 

Fraguas”, adjudicada a empresa Construtora Paulista, Lda., por contrato ceiebrado ? 

08.04.2022, autorizando, em consequéncia, a liberagdo de 30% do montante da caugdo totfil 

V1,52 “2022/83-2/22 - PISCINA MUNICIPAL DA BRANCA - EQUIPAMENTOQ 

EFICIENCIA ENERGETICA” - AUTO DE VISTORIA PARA LIBERACAO DE 30% D 
CAUCAO TOTAL DA OBRA ~-------rrrmmmmmmmmsmmmor oo mmmmemom oo memmom oo i 

Apoés analise da informacg8o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 d 

junho de 2025, a Camara Municipal deliberoyu, por unanimidade, aprovar o auto da vistori% 

realizada a 23.05.2025, para liberagdo da caucdo, até ao montante correspondente a 30% d 

mesma, respeitante & obra de “2022/83-2/22 - Piscina Municipal da Branca - Equipamento 

Eficiéncia Energética”, adjudicada a empresa 4Fnergy — Comércio e InstalagBes Técnicas, Lda.i



VI.53 “2021/59 - REQUALIFICACAO DA RUA JOSE NUNES ALVES” - RELATORIO| }' 

FINAL, DECISAO DE ADJUDICACAO E MINUTA DO CONTRATO ------nrrr-mmmmucummmmmemeees 

Depois, foi presente, para apreciacdo, o relatorio final sobre a anadlise das propostas 

apresentadas ao concurse publico para execugdo da empreitada “2021/59 ~ Reqgualificacdo da |, 

Rua José Nunes Alves”, elaborado pelo Juri do Procedimento, ~---r-=-=msemommmm oo ' 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o relatério final elaborado pelo JGri 

do Procedimento, adjudicando, consequentemente, a identificada empreitada a empresa 

PaviAzemeéis - Pavimentacdes de Azemnéis, Lda., com sede na Rua Bento Landureza, Lote 5, “ 

R/C Dt.2 - Fragdo B, em Oliveira de Azemeéis, pelo montante de 437.658,65€, a que acresce 

1VA a taxa legal em vigor, e prazo de execugdo de 150 dias, aprovando também a respetiva 

minuta contratual. Sobre a matéria foi emitida informagdo pela Divisdo de Obras Municipais, 

Equipamentos e Vias, em 27.06.2025, ~--rm-mmcmmmrmo oo e e e e e e e 

V.54 “2025/121 - CORREDOR VERDE URBANO - FROSSOS - LOURE”- ABERTURA DE 
ICONCURSO PUBLICO --==nn=nnsrmm s s oo et 
Depois, Camara Municipal apreciou o parecer da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 27 do passado més de junho, e deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de 

inicio de procedimento do concurso publico para execugdo da obra de “2025/121 - Corredon 

Verde Urbano ~ Frossos - Loure”, a qual se da aqui como inteiramente reproduzida para todos 

os efeitos legais e cuja cdpia fica anexa & presente ata, fazendo parte integrante desta 

deliberagdo (Doc. 2 -~ fls. 3), aprovando ainda a decisao de contratar, com recurso a concurso 

publico para execugdoc da empreitada da identificada obra, com a correspondente aprovacio 

das pecas do procedimento de formac8o deste contrato, que integram o anancio, programa de 

procedimento, caderno de encargos e Projeto {pegas escritas e desenhadas), cujo prego base é 

de 660.300,00€, a acrescer IVA & taxa legal em vigor, e com um prazo fixo de 210 dias, 

ficando a adjudicagdo condicionada a aprovagdo da candidatura e respetivo financiamento pelo 

Programa Centro 2030-2024:12. Mais foi deliberade, unanimemente, designar como membros 

do juri: Efetivos - Carlos Jorge Melo Goulart, Presidente de juri do procedimento, Paulo Césarn 

Fernandes, 19 Vogal efetivo e José Fernando Silva, 2° Vogal efetivo; Suplentes: Sofia Silva 

Costa e Rosa Margarida Rocha, nomeando ainda Heliodoro Carlos Roque como Gestor do 

O D, w s o e o e e e e e i 



VIL.55 COMPROPRIEDADE - PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB Q 

ARTIGO 5122, LOCALIZADO EM QUINTA, VALMAIOR, FREGUESIA DE ALBEREGARIA- 

A-VELHA E VALMAIQR «----rm oo e o e e e e e e e e e e e e e e e e oo 

Foi presente um requerimento de Pedro Manuel Ramires Martins, no qual solicita, nos termosg 

do n.? 1 do artigo 5402 da tei n.? 91/95, de 2 de setembro, na redacdo dada pela Lei n.t 

64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favoravel a constituicdo de compropriedade 

sobre o prédio rdstico situado em Quinta, Valmaior, freguesia de Albergaria-a-Veiha @ 

Valrmaior, municipio de Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob ¢ artigo 5122, com a area dé 

Lido o parecer técnico da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana 

de 25 de junho de 2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer 

favordvel a constituicdo de compropriedade sobre o identificado prédio. -~-=---===m-mrmrrovmmnnn. 

VIL.56 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.C 904/2024 -----------=cmommmmmmnnn oo 

Depois, foi presente o processo de obras particulares n.® 904/2024, de Maria Isilda Arauje 

Sequeira, respeitante a legalizagdo de obras de alteracdo e ampliagio de um anexo € 

alteragbes de edificio destinado a habita¢do, num terreno situado na Rua Direita, Salgueiral 

freguesia de Sdo Jodo de Loure e Frossos, conforme local assinalado nas plantas constantes do 

PO 0, == = e e o e e e e e e e e e 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

16.06.2025, a Cémara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengbes dos Srs 

Vereadores Dr. Pedro Araudjo e Dr. Pedro Pintor, deferir a pretensdo nos termos do citad¢ 

PP, === === e e e o e e o e e e e e e e e S e 

Os Senhores Vereadores Dr. Pedro Aradjo e Dr. Pedro Pintor declararam abster-se, em 

coeréncia com a sua posicado sobre a legalizagdo de obras particulares que previamente néé 

foram devidamente HCenCiadas. -—--- === rrrmr o s s s s oo g 

VIL.57 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.© 414 /2025 -~-------~-r-roommemememmm ool 

Depois, foi presente ¢ processo de obras particulares n.9 414/2025, de José Domingues 

Gomes de Segueira, respeitante & legalizacdo de obras de alteragdo de fachada de um edificio 

destinado a habitacdo, num terreno situado na Rua Vale D'Agua, freguesia de Albergaria-ar 

Veltha e Valmaior, conforme local assinalado nas plantas constantes do processo. ~rrr-====sumuxs 

Lido o parecer da Divisdao de Planeamento, Gestdc Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

12.06.2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengbes dos Srs. 

Vereadores Dr. Pedro Araujo e Dr. Pedro Pintor, deferir a pretensdo nos termos do citad¢ 

PAEECL, === e e s o o e e e e e e e e e e 



Imobilidria, Lda., respeitante ao licenciamento para alteracdo da operagdo de loteamento com 

o alvard n.© 5/03, num terreno situado na Zona Industrial, arruamento H, freguesia de 

Albergaria-a-velha e Valmaior, conforme local assinalado nas plantas constantes do processo, 

B0 abrigo do decreto-Lel n.¢ 555/89, de 16 de dezembro, na sua redacdo atual. ----rrr-rmmmeenns 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

12.05.2025 e considerando que ja foi assegurada a audiéncia prévia do requerente, nos 

termos do artigo 121.¢ e seguintes do Cédigo do Procedimento Administrativo, a Cémara 

Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensdo, mediante o pagamento de uma 

compensagdo em numerario pelas areas ndo cedidas, calculada com base no Regulamento de 

Taxas e Compensacdes em vigor e que perfaz a guantia de 1.188,00€, nos termos do acima 

dentificado parecer tECNICO. —- = - === mmm s oo e oo e 

VIL.59_AQUISICAO DE PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ SOB O ARTIGO 4145, 

SITO NA RUA DA FABRICA, VALMAIOR, FREGUESIA DE ALBERGRIA-A-VELHA E 

VALMAIOR, DESTINADO AO DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES ASSOCIADAS AS 

ATRIBUICOES DO MUNICEPIQ - -ncmmmmrmm s o e e 

Considerando que: - a autarquia pretende proceder a aquisic8o de um prédio rustico na 

freguesia de Albergaria-a-Velha e Vale Maior, destinado ao desenvolvimento de atividades 

associadas as atribuicBes do Municipio; - o Municipio de Albergaria-a-Velha tem vindo a 

adquirir imoveis para melhor garantir o cumprimento das cada vez mais competéncias que lhe 

vao sendo atribuidas em prol de um melhor servigo a populagdo; - foi obtido acordo da 

nroprietaria, no sentido da sua alienagdo a Camara Municipal e para o referido fim; - a 

aquisicdo de imdveis compete a8 Cadmara Municipal, de acordo com o disposto na alinea g), do 

n.¢ 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redacdo; a Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, adquirir, para integrar o dominio 

privado do municipio e para o referido fim, um prédic rustico descrito como cultura de regadio, 

cito na Rua da Fabrica, em Vale Maior, com a area registada de 360m2 e &rea apurada por 

evantamento topogréfico de 412,86m2, a confrontar do norte com Companhia de Papel do 

. Prado, Sul com Idalina Pereira Ferreira, nascente com Rio e poente com Estrada, inscrito na 

matriz predial rdstica sob o artigo 4145 da freguesia de Albergaria-a-Velha e Vale Maior e 

descrito na Conservatéria do Registo Predial sob o n® 5592, peio montante total de 3.000,00€, 

Ds Senhores Vereadores Dr. Pedro Aradjo e Dr. Pedro Pintor declararam abster-se, emit 

coeréncia com a sua posicio sobre a legalizagBo de obras particulares que previamente ndo 

Foram devidamente licencladas, ~==---cuurmmmrrmm e e e e e e %h- ———— 

V11.58 PROCESSO DE LOTEAMENTO N.2 00/ 2025 —--—-~comrmmmr s e e /%fi% 

Em seguida, foi presente o processo de Loteamento n.® 09/2025, da Losangg Exemplar ...\ v



tendo sido objeto de avaliagdo por perito avaliador, conforme consta do relatério que integra ¢ 

processc, a Maria da Luz Marques da Silva Pereira, contribuinte fiscal n® 150018207, portadora 

do cartdo de cidaddo n°® 03086485, vidva, residente na Travessa da Lameira, n® 2, Lameira;, 

3850-833 Vale Maior. Os documentos respeitantes ao objeto da presente deliberagdo dao-se 

aqui como inteiramente reproduzidos para todos os efeitos iegais e ficam anexos a presente 

ata, fazendo parte integrante da presente deliberacdo (Doc. 3 ~ fis 3). ~=-=-mmmrmrmrrrmmcmaninnn g 

VI1.60 AQUISICAO, POR DOACAQ, DE PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ SOB O 

ARTIGO 3505, SITO EM ABEDOEIRA DE CIMA, FIAL, FREGUESIA DE ALQUERUBIM 

DESTINADO AO DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES ASSOCIADAS AS ATRIBUICOES 

DO MUNICIPIO -~ e oo o e oo 

Considerando que o Sr. Armando de Abreu Nunes da Silva manifestou a intengdo de ceder, a 

titulo de doacdo, para integracdo no dominio privado do Municipio de Albergaria-a-Velha, um 

prédio rustico sito em Abedoeira de Cima, Fial, freguesia de Alquerubim, destinado a¢ 

desenvolvimento de atividades associadas as atribuigdes do Municipio; Considerando que ¢ 

Municipio tem vindo a incrementar o inventario para melhor garantir o cumprimento das cada 

vez mais competéncia que lhe sdo atribuidas em prol de um melhor servico & populagdo| 

Considerando que a aceitacdo de doagBes a beneficio de inventdrio compete & Camara 

Municipal, de acordo com o disposto na alinea j), do n.21, do artigo 33%, do Anexo I, da Lai 

4
 

n.075/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo; a Cédmara Municipal deliberou, po 

£
 

unanimidade, apds analise da informagdo da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica ¢ 

Requalificacdo Urbana, datada de 13 do passado més de junho, aceitar a doacdo, para 

integragdo no dominio privado do Municipio de Albergaria-a-Velha e para o fim ja indicado, deé 

um prédio rustico sito em Abedoeira de Cima, Fial, freguesia de Alguerubim, composto de 

Pinhai, com a drea registada de 4.190 m2, e drea apurada por levantamento topografico de 

3.359,96m2 a confrontar do norte e nascente com José Fernandes de Bastos, a sul com 

Serventia e poente com Joaguim Rodrigues Sim&es, inscrito na matriz predial rustica sob 

artigo 3505 da freguesia de Alquerubim e inscrito na Conservatéria do Registo Predial d 

o
y
 

Albergaria-a-Velha sob ¢ numero 53, com ¢ valor patrimonial de 41,08€ e com igual valo 

atribuido & doacdo, propriedade de Armando de Abreu Nunes da Silva, divorciado, natural da 

freguesia do Socorro, concelho de lisboa, residente na Rua Seis, Bairro da Calcada dos 

Mestres, numero 2, 1070-254 Lisboa, contribuinte fiscal nimero 100069606, com o cartio de 

cidaddc 05195589 0 ZW2, vélido ate 08/07/2025. Os documentos respeitantes ao objeto da 

presente deliberagio déo-se aqui como inteiramente reproduzidos para todos os efeitos legais 

e ficam anexos a presente ata, fazendo parte integrante da presente deliberacéo (Doc. 4 - fls 



> senhor Presidente felicitou a Sr.8 Vereadora Dr.2 Sandra Almeida pela sua intervéncao neste 

processo, agradecendo o seu contributo decisivo para a concretizagdo desta doagdo. —---------- 

C PERIODO DE INTERVENCAO DO PUBLICO XI --vvommmmmoom o oo oot 

palavra, eram Cerca das 100 h, —m e s s mm oo e e e e e e e e e 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Sr. Manuel Letra, residente em Valmaior: --—---=vnrer- 

- usou da palavra Manue] Letra, alertando para a falta de seguranga nas obras que se 

encontram em curso na EN 16, que poderdc causar acidentes, entendendo que a autarquia 

deveria tomar medidas no sentide de obrigar ao cumprimento de todas as normas de 

seguranga e que o nac cumprimento das mesmas deveria fundamentar a rescisdo do contrato. 

0 Sr. Presidente agradeceu a intervengdo, esclarecendo que as referidas obras estdo a ser 

executadas por duas empresas, verificando-se aigumas falhas por parte de uma delas, 

encontrando-se a outra a dar cumprimento a todas as normas de seguranga. —--=-----reroremsus 

F ndc havendo mais assuntos a tratar, a C&mara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposta no 

n.% 3 do artigo 57° do Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacao, 

as deliberacbes a que correspondem os pontos 5, 6, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 22, 25, 28, 29, 30, 

31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 51, 52, 53, 54, 55, 

56, 57, 58, 59 e 60 da Ordem do Dia, apds o que 0 Sr. Presidente declarou a reunido 

encerrada, eram 10:04 horas, e para constar & demais efeitos se lavrou a presente ata, gue 

vaigser assinada pelo Sr. Presidente, por todas os membros gue assim o pretendam e por mim, 

T
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ntervir, a Cdmara Municipal determinou novo periodo durante o qual estes podiam usar da/’ff 

Considerando gue se encontravam presentes no Saldo Nobre municipes que pretendiarfi 

\ 
b 
o





R B U N I A 

3 

PROJETC DE 

Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde a Compostar” - Regulamento da 

Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha 

Preambuto 

O Municipio de Albergatia-a-Velha tem vindo a desenvolver um conjunto de medidas e projetos 

que visam contribuir para a redugio da produgio de residuos solidos urbanos e do desperdicio 

alimentar. 

A pariir dos resuyltados obtidos peto Estudo Intermunicipal para o Desenvolvimento de Sistemas 

de Recolha de Biorresiduos para a Regido de Aveiro, o Municipic desenvoiveu ¢ Projeto 

«Aibergaria A-Verde a Compostars, uma experiéncia pilole com o objelivo de valorizar os 

residuos organicos (biorresiduos) através do processoc de compostagem e, por ests via, 

contribuir para a substituiclio das préticas de rejeigao dos residuos organicos no contentor de 

residuos indiferenciados, facilitando e descomplicando o processe de compostagem dos 

biorresiduos e contribuindo diretamentie para a reducéo da deposicio de biorresiduos em aterro. 

Através desta experiéncia piloto, o Municipio de Albergaria-a-Velha criou ithas de compostagem 

comunitaria especialmente destinadas aos cidadédos que residem habitagbes sem espago verde 

com solo de terra e promoveu a compostagem domeéstica através da disponibilizagdo de 

compostores domeésticos destinados a todos os cidaddos que disponham de espago verde, 

logradouro, quintal, horta ou terreno de cultivo e desejem praticar a compostagem no seu terreno. 

Com © objetivo responder afivamente & necessidade de valorizacdo dos residuos orgénicos, tal 

como definide pelo legisiado nacional e europeu, e nos termos das metas e objetivos municipais 

definidos na Estratégia Municipal de Sustentabilidade «Albergaria-a-Verde» (Eixo 5 —~ Eficiéncia 

e Sustentabilidade), no Planc de Agéo do Plano Estratégico para os Residuos Sélidos Urbanos 

(FA-PERSU) (implementacao de sistemas de reciclagem na origem de biorresiduas — M8 e M10) 

e Plano Municipal de Ago Climatica (PMAC), justifica-se a continuidade do Projeto «Albergaria 

A-Verde a Compostar», procurando responder 4s necessidades da populagéo albergariense na 

procura de solugbes para a pratica da compostagem. Para o efeito, verifica-se a hecessidade de 

Regulamentacdo Municipal do Projeto «Albergaria A-Verde a Compostar», beneficiando dos 

conhecimentos e os resultados obtidos com a experiéncia piloto ja desenvolvida. 

Assim, no uso da atribuico genérica dos municipios em matérias de equipamento rural e urbano 

e ambiente, previstas respetivamente nas alineas a) e k) do n.® 1 do artigo 23.° do Anexc | & Lei 

n.° 75/2013, de 12 de setembro, que aprova o Regime Juridico das Autarquias Locais (RJAL), na 

sua atual redagdo, bem como o disposto nas alineas k) e ee) do n.® 1 do artige 33.° do mesmo 

diploma, vem esta Camara Municipal, em conformidade com as disposi¢cdes conjugadas dos 

artigos 112.°, n.° 7 e 241.° da Constitui¢do da Repuiblica Portuguesa (CRP), da alinea g} don.®1 
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g AxLt 

ds ¢ 

Praga Comendador Ferrera Tavares  3850-053 Albergana-a-Velha | tel +351 234 528 360 (chamada para a rede hxa nacional} | NI P.C. 506 783 146 
www cm-albergariz pl | geral@cm-aibergaria pl



[er==r 

Ev composte 
Tu compostas 
His cumpsstomes 
E juttok camribasimos. 
1% o smbists mah: 

[ — 
ok e s can s gl 
P dr Lo o ez LTS 

do artigo 25.° do RJAL, e nos termos do disposto no artigo 101.° do Codigo do Procedimento 

Administrativo, submeter o presente Projeto do Regulamento Municipal “Albergaria A-Verde a 

Compostar” - Regulamento da Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha, para recotha 

de sugestdes pelo prazo de 30 dias a contar da data da sua publicitacéo por Edital a afixar nos 

lugares de estilo do costume e no site institucional do Municipio de Albergaria -a -Velha, em 

www.cm-albergaria.pt. 

Artigo 1.0 

Lei Habilitante 

O presente Regulamento é elaborado ao abrigo da competéncia regulamentar das Autarquias 

Locais, prevista nos artigos 112.% e 241.° da Constituigdc da Republica Portuguesa e nos termos 

dos artigos 23.°, n.° 1, alineas a) e k), 25.°, n.° 1, allnea g} e 33.°, n.° 1, alineas k) e ee) todos do 

Anexo | & Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, que aprova o Regime Juridico das Autarguias 

Locais (RJAL), na sua atual redagéo. 

Artigo 2.° 

Objeto e Finzlidades 

1 - O presente Regulamentc estabelece as regras gerais de participagio, selegido dos 

participantes e funcionamento do Projeto Municipal “Albergaria A-Verde & Compostar”, nas 

vertentes de compostagem comunitaria e compostagem doméstica. 

2 — O Projeto Municipal "Albergaria A-Verde a Compostar” visa a disponibilizacio de solugbes 

gratuitas para a pratica da recolha seletiva de biorresiduos, designadamente: 

a) A instalagdo de ilhas de composiagem comunitéria para a prética de compostagem 

comunitaria; 

b) A distribuic&o de compostores domésticos para a pratica da compostagem doméstica, 

3 - Este Projeto tem como finalidades: 

a) Incentivar & pratica da compostagem e promover a aprendizagem de técnicas, formas e 

vantagens da compostagem, através da disponibilizagdo aos municipes de solucbes para a 

pratica da recolha seletiva de biorresiduos; 

b} Sensibilizar os municipes para a redugio da deposicio de biorresiduos no contentor de 

residuos indiferenciados e em aterro; 

¢) Contribuit para a valoriza¢do os residuos orgénicos; 

d} Fortalecer, valorizar e promover ¢ espirito comunitario na utilizagdo do compostor comunitario 

e a inclusdo social, 

e} Contribuir para a methoria do ambiente e a da qualidade de vida. 

Praga Comendador Ferreira Tavares 3850-063 Albergaria-a-Velha | fel +351 234 52% 300 (chamada para 2 rede (ma nacional} | N.LP C. 506 783 148 
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Artigo 3.° 

Participantes Elegiveis e Requisitos de Participacéo 

1~ S80 elegiveis a participar neste Projeto Municipal nas vertentes de compostagem comunitéria 

e campostagem domestica todos cidaddos que, comprovadamente: 

a) Sejam maiores de idade; g{\ 

b} Residam no concetho de Albergaria-a-Vetha; 

¢) Subscrevam a declarago de compromisso nos termos do Anexo | ac presente Regulamento, % 

devidamente preenchida. 

2 - Na veriente da compostagem doméstica é ainda exigivel que, comprovadamente, o candidato fjfsg X’ 

possua um jardim, horla ou terreno de cultivo para a instalag8o do compostor doméstico, 

3 - A comprovacgio dos requisitos acima referidos é feita mediante apresentagio de documento 

de idenfificagdo civil, comprovativo de residéncia e, para os casos previstos no numero 2, 

subscricdo de declaracéo de compromisso que atesta a existéncia de espago verde exterior com 

dimensdes adequadas a instalacdo do compostor doméstico. 

4 ~ A declarago de compromisso a que se refere a alinea ¢) do numero 1, inclui um Termo de 

Responsabilidade, segundo ¢ gual os participantes assumem total responsabilidade sobre 

acidentes pessoais ou provocados a terceiros no dmbito da sua intervengdo no presente projeto 

e prevé a renincia expressa da Cémara Municipal de Albergaria-a-Velha no pagamento aos 

participantes de qualquer tipo de indemnizagao. 

Artigo 4.° 

Candidaturas 

1 - A participagdo no Projeto estd dependente da apresentacio de candidatura. 

2 — As candidaturas devem ser apresentadas na sequéncia de procedimenio de abertura de 

candidaturas para o efeito, promovido pela Camara Municipal, e através do preenchimento de 

formuiario online a divulgar pela Camara Municipal ou por inscrigdo presencial no Servigo de 

Atendimento ao Municipe, sob pena de exclusdo. 

3 - O periodo de candidaturas e o nimero de vagas disponiveis para a participagao no Projeto 

serao divuigados no site institucional (www.cm-aibergaria.pt} e nas redes sociais do Municipio. 

4 — Cada cidad8o cu membro do agregado familiar sé pode apresentar uma candidatura por 

morada, sendo automaticamente excluida qualquer candidatura aiém da apresentada em 

primeiro lugar. 
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Artigo 5.° 

Selecio de Candidaturas 

1 - As candidaturas serfo analisadas e admitidas pela Divisdo de Ambiente e Servigos Urbanos 

do Municipio de Albergaria-a-Velha. 

2 - 0 acesso & ilha de compostagem ou a entrega de compostores sera atribuido aos candidatos 

que cumpram os requisifos previstos no artige 3.2 e entreguem toda a documentagdo nele 

indicada, por ordem de inscrig&o, até se esgotarem as vagas/unidades disponiveis. 

Artigo 6.° 

Deveres dos Participantes 

1~ Os candidatos selecicnados estéo sujeitos aos seguintes deveres: 

a) Promaver 2 separagfo da fragdo orgénica passivel de compostagem dos residuos solidos 

urbanos e promover as condigbes adequadas & produgéo de um composto 0til, para utilizagéo 

em hortas ou jardim; 

b) Utilizar o compostor e praticar 2 compostagem com regularidade e de forma correta; 

c} Permitir o acompanhamentc do processo de compostagem durante cinco anos, com efeitos a 

partir do acesso ou entrega do compostor, e colaborar com o8 técnicos especializados a indicar 

pela Camara Municipal; 

d) Manter o bom estado de conservacdo do equipamento de compostagem fornecido, 

designadamente ¢ recipiente de recolha de biorresiduos para a pratica de compostagem 

comunitaria ou o compostor domeéstico, consoante aplicavel (nfo haverd a possibilidade da 

substituico do equipamento); 

e) Comunicar imediatamente aos técnicos da Cémara Municipal qualquer falta ou anomalia 

detetada ou qualquer irregularidade que contrarie os direitos e deveres dos participantes; 

f) Autorizar o registo em base de dados e autorizar a utilizag@io dos mesmos unicamente para 

fins estatisticos, para agendamento de visitas de acompanhamento técnico e para a divuigagdo 

de iniciativas relacionadas com o projeto; 

i} Informar a Camara Municipal de Albergaria-a-Velha sobre qualquer alteracdo das condigdes 

de candidatura. 

2 — Os participantes da compostagem comunitaria estio, ainda, sujeitos aos seguintes deveres: 

a) Zelar pela boa conservagio da itha de compostagem atribuida para a pratica da compostagem; 

b) Nao permitir 0 acesso de terceiros ao compostor comunitério, salvo se devidamente 

acompanhados pelo participante; 

¢) Respeitar os restantes paricipantes, designadamente, ndo perturbando as regras da 

compostagem comunitaria. 
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Artigo 7.° 

Direltos do Participante 

1~ Qs candidatos selecionados na vertente da compostagem comunitéria terdo direito a: 

&) Aceder a um compostor comunitario instalado pelo Municipio de Albergaria-a-Velha na 

denominada ilha de compostagen; 

b) Receber um recipiente de recolha de biorresiduos para deposigdo e transporte dos residuos 

organicos; 

¢} Receber acompanhamento técnico especializado para o bom desenvolvimento do processo 

de compostagemn, incluindo acdes de formagio gratuitas na tematica da compostagem 

comunitaria. 

2 - Os candidatos selecionados na vertente da compostagem doméstica terbo direito a: 

a) Receber e utilizar um compostor doméstico destinado a instalacio na sua propriedade do 

participante, com direitc ao aproveitamento fotal do composto resultante do processo de 

compostagem; 

b} Receber acompanhamento técnico especializado para o bom desenvolvimento do processo 

de compostagem, incluinde acdes de formacg@o gratuitas na tematica da compostagem 

domeéstica. 

3 - A Camara Municipal podera aprovar medidas de incentivo e de beneficiagéo dos participantes 

no Projeto. 

Artigo 8.9 

Duracéo da Participacio no Projeto 

1A participacdo no Projeto «Albergaria A-Verde a Compostar» & valida pelo pericdo de 5 (cinco) 

anos, com efeitos a partir do acesso ou entrega do compostor, caducandc no termo do referido 

prazo. 

2 - 0 acesso ol entrega do compostor sera efetuada em articulagdo com o Servigos Municipais, 

em local e hora a indicar. 

3 — Caso o participante ndo proeceda ao levantamento do compostor na data combinada para ¢ 

efeito, sermn qualquer jusiificaco atendivel, a Divis&o de Ambiente e Servigos Urbanos reserva- 

se no direito de nfo atrnbulr o compostor, devendo convocar os restantes candidates aprovados, 

pela ordem de inscrig8o para, querendo, integrarem o Projeto na vaga disponivel. 

M 

s 

! 

P 
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Artigo 8.° 

Cessacdo da Participacdo no Projeto 

1~ Durante o periodo de Participagéo no Projeto, o participante pode desistir da participagdo e 

deixar de praticar a compestagem, devendo para tal informar os Servigos Municipais. 

2 - Em caso de incumprimento dos deveres do participante, a Camara Municipal pode revogar a 

participagéo do utilizador, devendo, para o efeito, informa-lo, ficando o mesmo impedido de 

apresentar novas candidaturas no prazo de 2 (dois) anos. 

3 - A cessagio da Participacdo no Projeto por decurso do prazo referide no n.° 1 do artigo 8.° 

nao faz cessar o direito & utilizacio do compostor comunitario e compostor domeéstico, salve 

notificacao expressa em contrério da Camara Municipal. 

Artigo 10.° 

Disposicées finais 

1 - O presente Regulamento pode ser objeto de revisdo ou alteragio sempre que as condigbes 

assim o exifam ou sempre que a Camara Municipal entender necessério ¢ adequado. 

2 - Os casos omissos e as dividas relativas as presentes normas serfo solucionadas, caso a 

caso, pelo Presidente da Camara Municipal. 

3 ~ As competéncias definidas no presente Regulamento para a Camara Municipal podem ser 

objeto de delegacéo no Presidente da Cémara Municipal ou hos Vereadores. 

Artigo 11.° 

Entrada em vigor 

O presente Regulamento entra em vigor no dia util seguinte ao da sua publicagao. 

www cm-atbergania pt | geral@om-albergaria pt 
Praga Comendador Ferrera Tavares 3850-053 Albergania-a-Velha | tel +351 234 520 300 {shamada para 5 rede fixa navional} | N { P L 506 783 146



B RER 

Ei curapocte 

E justes sontribuing: 
e tn smbiante mathos 

5 Bkt e e 8 et 
b 4 i 1 g g ey 
s £ B EMEH s amAREST 

Anexol 

Aque se refere a alinea ¢}, n.° 1 do artige 3.° Qv 

Declaracdo de Compromisso 

Eu, {nome completo}, 

portador do B.A/C.C. n® , contribuinte fiscal n.° , 

residente em , freguesia de 

, concelho de Albergaria-a-Velha, declaro, sob compromisso de honra que, 

aceite, cumpro e cumprirel todas as normas definidas no Regulamento Municipal “Albergaria A- 

Verde a Compostar” ~ Regulamento da Compostagem do Municipio de Albergaria-a-Velha, 

Mais declaro que, assumo 2 total responsabilidade sobre acidentes pessoais ou provocados a 

terceiros no ambito da intervengéo no presente Projeto. 

E declarc que (preencher com “X"): 

[ ]Presto consentimento para o tratamento de dados pessoais para uso exclusivo deste fim, de 

acordo com o disposto no Regulamento (UE) n.® 2016/679, do Parlamento Europeu e do 

Conselho, de 27 de abril de 2016 (Regulamento Geral da Protegio de Dados), assim como os 

Termos de Consentimento e a Politica de Privacidade do Municipio de Albergaria-a-Velha, 

Albergaria-a-Velha, / / 

O Participante, 
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Assunto: Aprovar a decisio de contratar a Empreitada n.® 2025/121 "Corredor Verde Urbano - Frossos — 

Loure” - Com recurso a Concurso Piiblico; aprovar as pegas de concurso, nomear o jiri do procedimento 

& o gestor do contrato. 

Considerando que: 

Visa a presente empreitada a execu¢do de trabalhos de “Corredor Verde Urbano - Frossos — Loure”. 

Nesta medida, foi, para tanto, preparado o procedimento de Empreitada n° 2025/121 "Corredor Verde 

Urbano - Frossos —L.oure”, para fan¢amento de concurso; 

Este procedimento sera langado através do recurso @ um concurso publico, nos termos da alinea ¢) do 

n.” 1 do artigo 16°, conjugado com a alinea b) do artigo 19° e, ainda, de acordo com os ariigos 130° e 

seguintes, todos do Caodigo dos Contratos Pulblicos; 

Para tanto, foi preparada a presente empreitada, sendo que a tramitacdo procedimental subjacente ao 

concurso gue se pretende dar inicio é realizada em conformidade com as normas contidas na revisdo 

do Cédigo dos Contratos Pliblicos {CCP, aprovado pelo Decreto-Lei n.° 18/2008, de 29 de janeiro, na 

sua redagao atual. 

Objeto da empreitada: 

A empreitada tem por objeto a: "Corredor Verde Urbano - Frossos — Loure". 

Prazo concursal de execugédo da obra: 

O prazo para a execugio da obra € fixo de 210 dias 

Prego base de concurso: 

660.300,00€ (seiscentos e sessenta mil e trezentos euros) + IVA a taxa legal em vigor 

Fundamentacao da fixagdo do preco base: 

O contrato a celebrar implica o pagamento de um preco e que o prego maximo que a Camara Municipal 

de Albergaria-a-Velha se encontra disposta a pagar peia execucdo de todas as prestagbes que 

constituem objeto desta empreitada se encontra fixado no caderno de encargos, com o prego base de 

660.300,00€ (seiscentos e sessenta mil e trezentos euros) , com exclusdo do IVA. 

A fixagdo deste prego base foi obtida através do orgamento elaborado pelo projetista, um dos elemen- 

tos que integram o conteGdo do projeto de execugio. nos termos do disposto na Portaria n.® 

701-H/2008, de 29 de julho € complementarmente confirmado através dos custos médios unitarios re- 

sultantes de anteriores procedimentos, para presta¢des do mesmo tipo, cumprindo-se, deste modo, o 

disposto no n® 3 do artigo 47° do CCP. 
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Preco ou custo anormalmente baixo: 

Considera-se que, para a presente empreitada, o pre¢o ou custo anormalmente baixo é aquele cujo 

desvio percentual em relacdo 3 média dos pregos das propostas a admitir & igual ou superior a 20%. 

Fundamentaciio para a necessidade de fixagdo de um prego ou custo anormalmente baixo: 

A fixagdo de um prego ou custo anormafmente baixo mitiga o risco associado & adiudicacio de 

propostas com valores que possam vir a comprometer o regular funcionamento do mercado, em 

resultado da aceitagdo de propostas cujo valor se afigura incompativel com uma adequada execucao 

do contrato, por parte da entidade executante, desighadamente, em termos de qualidade dos materiais, 

da correta execucdo das alividades, do cumprimento dos prazos a que se vinculou e das suas 

obrigagbes perante terceiros {subempreiteiros e frabalhadores afetos & obra). 

A fixagcdo de um preco ou custo anormalmente baixe previne, ainda, a adocBo de praticas anti 

concorrenciais, como a apresentacéo de pregos abaixo do custo de fornecimento do produto, da obra 

ou do senvigo. 

A adocéo de medidas contrarias & reduco das parcelas que, justa e adequadamente, devem ser 

acrescentadas ao prego de custo de uma determinada prestacéo (correspondente aos custos indiretos, 

custos de administracdo e sede, de risco e lucro), contribui para uma mais ajustada remuneragio do 

contrato, condigdo que se cré indispensével para favorecer um comportamento mais responsavel por 

parte das empresas, designadamente em matéria social e ambiental. 

Critérios que presidiram & fixacdo do prego ou custo anormalmente baixo: 

O preco total resultante de uma proposta € considerado anormalmente baixo, para efeitos do disposto 

no artigo 71.° do Cédigo dos Contratos Publicos. 

A fixagdo de custo anormalmente baixo tem como objetive ndo colocar em risco a perfeita e atempada 

execugdo da obra e ndo permitir gue o contrato se celebre por um valor inferior ao custo efetivo dos 

trabalhos. 

O preco das propostas deve incluir todos os encargos inerentes ao objeto do contrato a celebrar, & 

indicado em algarismos e n&o inclui o imposto sobre ¢ Valor Acrescentado (IVA), devendo a proposta 

mencionar que ao pregos acresce VA, indicando o montante a taxa iegal aplicavel, sendo que, quando 

também por extenso, em caso de divergéncia, estes prevalecem, para todos efeitos, sobre os indicados 

em algarismos. 

Fundamentacdo da ndo adogao de adjudicagao por lotes: 

Né&o é aplicavel a divisdo por lotes. 

Nas empreitadas, a separa¢@o em lotes é, na generalidade dos casos, impraticavel, sem prejuizos 

graves em termos de gestéo contratual e garantia futura dos trabalhos realizados, na medida em que a 
natureza dos trabathos e fornecimentos que se prevé executar ac abrigo do contrato cuja decisdo de 

contratar ora se propbe s&o tecnicamente incindivels, pelo que a autonomizagdo de qualquer parte da 

cbra e a consequente obrigag8o de articulago e ocupagdo simultdnea do mesmo espaco por entidades 
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execut: stintas poderia causar graves inconvenientes e prejuizos para a entidade adjudicante em 
matéria de gestéo contratual. 

Dessas dificuldades sac exemplo; ‘gf\ 

a) As questbes de garantia dos trabalhos executados quando, para um mesmo resultado 

(sistema) contribuiu mais do que uma entidade; 

b} Os potenciais conflitos gerados no decorrer da execugdo da obra, fruto da eventual tentativa de 

desresponsabilizagdo por parte das entidades executantes por atrasos e incumprimentos, 

quando estd em causa a atuacdo simultanea, no espago e no tempo, de mais de uma entidade; 

c) Os problemas associados & uma maior complexidade e conflituosidade, a arbitrar pela 

fiscalizagdo, agravada pela previsivel impossibilidade de determinar, com a necessaria 

precisdo, em que medida 

d) uma ou outra parte contribuiu para os desvios verificados, sempre que 0s mesmos ocorram em 

fases da obra que imponham uma atuagdo mais préxima pelas diferentes entidades”; 

Os encargos acrescidos e 0s inconvenientes que poderdo resultar da montagem de mais de um 

estaleiro em simultaneo, nomeadamente as inevitdveis dificuldades que dai poder8o advir para a 

ofimizagéo dos espacos circundantes 4 obra e para a disponibilizados de espagos adequados e 

suficientes para ¢ bom funcionamento dos estaleirps, com possiveis consequéncias para a garantia da 

seguranga em obra. 

Prazo de Garantia dos trabalhos realizados ao abrigo da empreitada: 

Nos termos do estipulado no artigo 387.° do Cadigo dos Contratos Pablicos, aprovado pelo Decreto-Lei 

n.? 18/2008, de 29 de janeiro, com a redacgdo dada pelo Decrefo-Lei n.° 111-B/2017, de 31 de Agosto e 

alterado pelo Decreto-Lei n.® 33/2018, de 15 de maio: 

a) 10 anos, no caso de defeitos relativos a elementos construtivos estruturais; 

b) 5 anos, no caso de defeitos relativos a elementos construtivos nac estruturais ou a instalagtes 

técnicas; 

c) 2 anos, no caso de defeitos relativos a equipamentos afetos a obra, mas dela autonomizaveis, 

Para efeitos de libertagBo da caugio conforme estipulado no artigo 295.° do Cddigo dos Contratos 

Publicos, aprovado pelo Decreto-Lei n.° 18/2008, de 29 de janeiro, na sua redagado atual e o Despacho 

normativo n.° 92014, de Julho de 2014, devera considera-se os prazos de garantia referidos no "Mapa 

de Garantias da Obra" do Projeto de Execugéo. 

Critério de Adjudicagdo: O da proposta economicamente mais vantajosa, ha modalidade melhor 

relac@o qualidade - preco, de acordo com o seguinte modelo de avaliag8o das propostas: 

a) Precgo da proposta, 

Critéric de desempate: Apds anzlise e aplicacdo dos critérios de adjudicacdo e em caso de empate a 

proposta vencedora & apurada atraves de sorteic aleatério presencial, nos termos e na data, hora e 

a
\
!
.
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local a definir pelo Juri, os quais serdo transmitidos aos concorrentes, mediante notificacio através da 

plataforma eletronica utilizada "AcinGov", 

Caugdo: 

A caucdo, destinada a garantir a celebra¢éo do contrato, bem como o exato e pontual cumprimento de 

todas as obrigagdes legais e contratuais, deve ser prestada: 

a) Por depbsito em dinhairo ou em {itulos emitidos ou garantidos pelo Estado Porfugués a 

ordem do Municipio de Albergaria-a-Velha, nos termos do modelo constante do Anexo | ao presente 

Programa de Concurso, do qual faz parte integrante; 

b} Mediante garantia bancéria ou seguro-caugdo, nos termos dos modelos constantes do Anexo 

It ao presente Programa de Concurso, que dele faz parte integrante; 

¢) Com vista a garantir o exato e pontual cumprimento de todas as obrigacdes legais e 

contratuais as importancias que o adjudicatério tiver a receber no pagamento, solicitar a dedugéo do 

montante correspondente a 10%, a efetuar nos termaos do disposto no n.® 3 do artigo 88.° do CCP; 

ou 

N&o e exigida a prestaco de caucdo desde que o adjudicatario, no prazo correspondente, apresente 

seguro da execugdo do contrato a celebrar [ou declaragéo de assuncéo de responsabilidade solidaria) 

emitido nos termos previstos no n.? 4 do artigo 88.° do Codigo dos Contratos Publicos. 

Aprovagido de pecas de concurso: 

Nos termos do disposto da alinea c) do n.® 1 do artigo 40.° do Cédigo dos Contratos Pablicos (CCP), as 

pecas de formagdo de contratos, no caso dos concursos publicos, sdo o antncio, 0 programa de 

concurse e o caderno de encargos, sendo este regulado pelo artigo 42° e formado pelos elementos de 

solugdo da obra referidos no artigo 43.° do referido diploma legal, desighadamente pelo projeto de 

eXecugao. 

As pegas do procedimento anteriormente referidas deverdo ser aprovadas pelo 6rgéc competente para 

a deciso de contratar, tal como exigido no n.” 2 do artige 40.° do Cédigo dos Contratos Pablicos. 

Nomeacio do Jari do procedimento; 

Nos termos do disposto nos artigos §7° do Cédigo dos Contratos Publicos, é necessério proceder a 

designagdo do Juri do Procedimento, matérias que competem, também, & entidade competente para 

decis&o de contratar, com a seguinte composigao: 

EFETIVOS: 

Presidente: Carlos Jorge Melo Goulart 

1° Vogal: Paulo César Silva Fernandes 

2° Vogal: José Fernando Silva 

SUPLENTES: 

1° Vogal: Sofia Silva Costa 

2° Vogal: Rosa Margarida Guimar&es da Rocha 

Prage Comencader Ferre fa Tavares 3850 083 Albergarie-a-Veina 7 tel +351 234 524 300 + fax +357 234 522225 + NI PC 506 783 148 

v or-glborgaria pl ¢ gors@om-alpergana pl 



to do disposto no n° 1 do artige 290.°-A do Codige dos Contratos Puabiicos, foi 

designado para Gestor do Contrato, Heliodore Carlos Roque 

Enquadramento financeiro e repartigido de encargos: ?/\ 

O enquadramento orgamental sera efetuado nos seguintes codigos: Projeto: 2025/121; Coddigo 

Classificag@o COrgamenta: 0102 07010203 , de acordos com o documento "Planc PluriAnual de 

Investimentos do ano 2025". 

O procedimento adotado com vista a contratagdo cumpre todas as disposigbes legais e regulamentares 

aplicaveis. 

Esta informagao respeita o prescrito na Lei n.® 75/2013 de 12 de setembro. 

A Camara Municipal € o érgéo competente para todas estas decisfes, nos termos alinea b) do n° 1 do 

artigo 18° do Decreto-Lei n® 197/99, de 8 de Junho, aplicavel aos procedimentos de formagdo de 

contratos publicos, por forga da norma contida na alfinea f), do n.® 1, do artigp 14° do diploma 

preambular que aprovou o Cbdigo dos Contratos Plblicos e, ainda da alinea f), do n.° 1, do artigo 33°, 

da Lei n.? 75/2013, de 12 de Setembro. 

Pelo que se propde que a Camara Municipal de Albergaria-a-VYelha delibere: 

1 — Aprovar a deciso de contratar da Empreitada n.® 2025/121 "Corredor Verde Urbano - Frossos — 

Loure”, com recurso a Concurso Piblico; 

2 — Aprovar o prego base fixado em 660.300,00€ (seiscentos e sessenta mil e trezentos euros) , com 

excluséo do IVA e o prazo fixo de execugdo do contrato de 210 dias, nos termos do artigo 36° do 

Cadigo dos Contratos Puablicos; 

3 - Aprovar, nos termos do n? 2, do arfigo 407 do Coédigo dos Contrafos Publicos, as pegas do 

procedimento de formacéo deste contrato, de onde fazem parte o antncio, programa de procedimento 

e caderno de encargos e projeto 

4 — Nomear o Juri do Procedimento e o Gestor do Contrato; 

O Chefe de Unidade da Divisdo de Obras Municipais, 25 de junho de 2025: 
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S AT ; i< autoridade CADERNETA PREDIAL RUSTICA 

: Modelo A i tributdria e aduaneira 

SERVICO DE FINANCAS: D027 ~ ALBERGARIA-A-VELHA 

[IDENTIFICAGAO DO PREDIO | 

DISTRITO: 01 - AVEIRO CONCELHO: 02 - ALBERGARIA-A-VELHA FREGUESIA: 09 - ALBERGARIA-A-VELHA 

E VALMAIOR 

SECCAD: ARTIGO MATRICIAL N°: 4145 ARV: 

KiP: 

ITEVE ORIGEM NOS ARTIGOS ] N 

7 
Freguesia: 010208 Tipo: R Secglo: Artigo: 1885 ArviCol: }& 

{NOME/LOCALIZAGAO PREDIO j 

PONTE VELHA 

[CONFRONTAGOES DO PREDIO | 

Norte: COMPANHIA DE PAPEL DO PRADO Sul: IDALINA PEREIRA FERREIRA L 

Nascente: RIO Poente: ESTRADA 5% 

[ELEMENTOS DO PREDIO | 

Ano de inscricdo na matriz: 1868 Valor Patrimonial Iniclal: €8,68 

Vaior Patrimonial Actual: €12 33 Determinado no ano: 1889 

Area Total (ha): 0,036000 

Descrigdo: CULTURA DE REGADIO 

[TITULARES l 

Identificagao fiscal: 150018207 Nome: MARIA DA LUZ MARQUES DA SILVA PEREIRA 

Morada: TV DA LAMEIRA N° 2, LAMEIRA, 3850-833 VALMAIOR 

Tipo de titular: Propriedade plena Parte: 1/1 Documento: ESCRITURA PUBLICA Entidade: 186371128 

|OBSERVAGOES ] 

PRA 170/2017(titularidade) 

|Emitido via internet am 2025-08-13 B 

O Chefe de Finangas 

(e Sugsiilaese) 
(Jo#io Miguel Tavares de Aimeida) 

ELEMENTOS PARA A VALIDAGCAO DO DOCUMENTO 

Para vaidar esle comprovalivo acega ao site em 
www portaldasfinancas.goy.pt. opgdo Servicos>Outres 
Serpvicos>Vakicaclo de Documento e introduza o n° de 
contripuinie & cédigo de validagdo indicades ou faga 2 
leftura do cogige QR fornecido. Verifigue que o documente 
obtide corresponde a este comprovative. 

NIF EMISSOR: 506783146 

¢ODIGO DE VALIDACAO: 

MVRIETVPDGE 

taar PaAnming f da 1 AaAnnn AL eSS s Ve bk ¥ sk Ak ROE W





REUNTIZKO Hay 
‘ DE .2 /@Y. 22V Ortofotomapas 2018 

bo 

Data: 26-06-2025 M A 

N 

Requerente: Municipio de Albergaria-a-Velha 
Proprietdrio: Guija de Receita: 
NIF: 506783146 O Funcionério; 
Freguesia: Alguerubim Escala: 5000 
Local; Fial 

SISTEMA DE COORDENADAS; 
PTYMOG/ETRSBY 

Elipsoide de referéncia: GRS80 
Frojeccdo: Transversa de Mercatg 

Deiimitar o terreno/edificacao objecto do pedide a vermelho Fonte: Ortofotomapas 2018 (DGT, 2018) 

32000 32358 

K
 

1
0
8
0
0
0
 

1
0
8
0
0
0
 

1
0
7
5
0
0
 

-32000 -32500 

Praga Fetreira Tavares*3B50-053 Albergartia-aVelha*NA.RC, 506 783 146 

* Telefone Geral - 234 529 300%FAX - 234 522 225*Site - www.cm-albergaria.ptee-mail - 
geral@cm-atbergaria.pt 





Conservatdria dos Registos Civil, Freguesia Alquerubim/ 
Predial, Comercial e Automdveis de ?fi 

Klbergaria-a-Velha 53/19850226 

registo prediat QM 

Certiddo Permanente 

Cédigo de acesso: PA-31B0-35653-010202-003505 

%;fm_ 

DESCRIGOES - AVERBAMENTOS - ANOTACOES 

ROSTICO 

SITUADC EM: Abedoeira de Cima 

AREA TOTAL: 4190 M2 

AREA DESCOBERTA: 4190 M2 

J - 

MATRIZ n®: 3505 NATUREZA: Riistica 

COMPOSICAC E CONFRONTAQOES: 

Terreno a pinhal - Norte e Nascente, José Fernandes de Bastos; Sul, Serventia e Poente, 

Joagquim Rodrigues Simdes. 

{Reprodugido da descricdo). 

C(a) Escrituridrio(a) 

Carla Isabel de Lemos Salazar 

Conservatdria dos Regisgtos Civil, Predial, Comercial e Automdveis de Albergaria-a-Velha 

AP. 1325 de 2022/10/21 2022/10/21 10:53:15 - ANOTACAO 

Representagdo Grafica Gecrreferenciada 

0{4) Conservador{a) de Registos 

Graga Maria Rocha Correia e Almeida da Benta 

INSCRIGOES - AVERBAMENTOS - ANOTAGOES 

AP. o de 1998/03/04 - Aqguisigdo 

ABRANGE ¢ PREDIOS 

CAUSA : Partilha dos Bens Deados 

SUJEITO(8) ATIVOI(S): 

*% ANTONIO SEQUEIRA DA SILVA 

Casado/a com MARIA DE ABREU RESENDE no regime de Comunhdo geral 

Morada: Calgada dos Mestres, 57, r/c 

Localidade: Lisboa 

SUJEITQ(S) PASSIVOI(S): 

** MARIA DIAS SEQUEIRA 

CRCPCOMAUT Albergaria-a-Velha Informacdc em Vigor Pégina - 1 - 

www.predialonline.mj.pt 2025/05/22 19:14:32 uUrCc www.casapronta.mj.pt



Conservatéria dos Registos Civil, Freguesia Alguerubin 

Predial, Comercial e Automéveis de 

Albergaria-a-Velha 53/19850226 

INSCRICOES - AVERBAMENTOS - ANOTAQGES 

Vidvo{a) 

Morada: Loure, S&o Jodo de Loure 

{Reprodugdo da insc. G-2). 

O(A) Escriturdrio(a) 

Carla Isabel de Lemos Salazar 

Certiddc permanente disponibilizada em 22-05-2025 e valida até 22-11-2025 

CRCPCOMAUT Albergaria-a-Velha Informagdo em Vigor Pégina - 2 - 

www.predialonline.mj.pt 2025/05/22 1%:14:32 yre www.casapronta.mj.pt



AT 
autoridade 

4 tributaria e aduaneira 

CADERNETA PREDIAL RUSTICA 

SERVICO DE FINANCAS: 0027 - ALBERGARIA-AVELHA 

Modelo A 

[IDENTIFICAGAO DO PREDIO 

DISTRITO: 01 - AVEIRO CONCELKO: 02 - ALBERGARIA-A-VELHA FREGUESIA: 02 - ALQUERUBIM 

SECCAO: ARTIGO MATRICIAL N°: 3505 ARV: 

NIP: 

INOME/LOCALIZAGAO PREDIO 

ABEDOIRA DE CIMA 

ICONFRONTAGOES DO PREDIO 

Norte: JOSE FERNANDES DE BASTOS Sul: SERVENTIA 

Nascente: JOSE FERNNADES DE BASTOS Poente; JOAQUIM RODRIGUES SIMOES 

|ELEMENTOS DO PREDIO 

Ano de inscricdo na matriz: 1968\ Valor Patrimonial Inicial: €28,93 

Vaior Patrimonial Actual; €41,08 ) Determinado no ano: 1989 

Area Total (ha): 0,4190()(.\1\ - 

Descrigao: PINHAL 

[TITULARES 1 

ldentificago fiscal: 100069606 Nome: ARMANDO DE ABREU NUNES DA SILVA 

Morada: R 6 N° 2, BAIRRO CALCADA DOS MESTRES, LISBOA, 1070-254 LISBOA 

Tipo de titular: Propriedade plena Parte: 1/1 Documento: QUTRO Entidade: DESCONHECIDO 

[Emitido via internet em 2025-05-18 ] 

O Chefe de Finangas 

(Jo&o Miguel Tavares de Almeida) 

ELEMENTOS PARA A VALIDAGAO DO DOCUMENTC 

Para validar este cornprovativo aceda ao site em 
NiF EMISSOR: 247542440 www.porialdasfinancas.gov.pt, opedo Servigos>Outros 

. Serviges>Validagdo de Bocumento e introduza o n° de 
CODIGO DE VALIDAGAQ: contribuinte e codigo de validagao indicados ou fagz a 

leitura do codigo QR fornecido. Verifique que o documento 

KCGXFFDIJBUB obtido corresponde a este comprovative. 

Péagina 1 de 1 010202 - ALQUERUBIM - R - - 3505




